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Bmöthy Léseié

’(R. J.) A régi, a boldog Magyar- 
ország egyik nemesveretü egyéni­
sége állott az elmúlt vasárnapon 
csonka Biharország küldöttségé­
nek ólén Csonkamagyarország kor 
Hiányzója elé és olyan kijelentése­
ket tett, olyan hitvallást, amely 
méltán megérdemli, hogy a tespc- 
désbe sülyedt korszak ideál tálán 
embereinek figyelmét ráirányít­
suk.

— E vármegyének megvannak 
százados múltra visszatekintő, erő­
sen kidomborodó tradíciói, amelye­
ket a mi őseinknek mindenkaf kö­
vetkezetes magatartása teremtett 
■meg. Ezek a tradíciók a magyar 
létekből kiolt hatatlan királyhűség 
és a nemzet ősi alkotmányához va­
ló tántoríthatatlan ragaszkodáson 
kivid a szabadelvű irány bátor kö­
vetesében nyilatkoztak meg■ Ezek­
hez a megszentelt hagyományok­
hoz változatlan hűséggel ragaszko­
dunk .... biztosítjuk Főméltóságo­
dat, ránk nyugodtan építhet, mert 
nem rejtett helyről dróton ránga- 
tot bábuk, hanem férfiak állunk 
itt, akiknek ereje meggyőződésük 
erejében és bátorsága a lélek bá­
torságában nyilatkozik meg ...

Hess ! te csúf, gonosz szellem, 
amely éveken keresztül szolgalel- 
küen illojálisnak tartotta Magyar- 
ország kormányzója előtt a ma­
gyar iélekből kiolthatatlan király­
hűségnek és a nemzet ősi alkotmá­
nyához való tántoríthatatlan ra­
gaszkodásának emlegetését. — hess! 
te gyűlöletlihegő kor, amely torká­
ra forrasztotta a szót azoknak, 
akik félénken, dadogva merték em 
legetni azt az irányt, amelynek ne­
mes ívelése az újságírás atyames­
tere Rákosi Jenő szerint keresz­
ténységet, türelmességet, igazságot, 
humanizmust és esztétikát jelent — 
ime, akadnak eleddig elvonult, fél­
reállott férfiak és nem rejtett he­
lyekről dróton rángatott bábuk, 
akik ma már meggyőződésük ere­
jével és a lélek bátorságával nyíl 
tan meg merik vallani a magyar 
jövő szentháromságát.

Volt idő és még nem is olyan ré­
gen, amikor, ha valakinek szégyen­
bélyeget akartak sütni a homloká­
ra, királyhűségéért a lakáj, az ősi 
alkotmányhoz való tántoríthatat­
lan ragaszkodásáért a labanc bé­
lyege és szabadelvtiségéért a de­
strukciónak stigmája járt ki. A 
hajlongó, görnyedő és korsonyage- 
rineii szolgalelkeknek kész prédái 
voltak azok, akik megállották ren­
dületlenül meggyőződésük mellett. 
Valóságos írtó hadjáratot indítot­
tak bizonyos körök az ilyen nem 
dróton rángatott,, bátor emberekre. 
A királyhűséget még valahogy el­
tűrték, ha az csöndesen, passzíve 
nyilatkozott meg, de jaj volt an­
nak. aki a szabadelvűsödét merte 
emlegetni, holott az vjnbbi Magyar 
ország fénykorában ezt a hitet val­

lották a legnagyobbak, Deák Fe­
renc, Eötvös József, az idősb And­
rása y Gyula és Tisza István. De az 
ellenzék nagyjai, egy Apponyi Al­
bert, egy Beöthy Ákos, egy Szilá­
gyi Dezső is ellentétes közjogi állás 
pontjuk mellett ezt az irányzatot 
szolgálták éppen úgy, mint a szél­
ső bal vezérei, egy Irányi Dániel, 
egy Ugrón Gábor, egy Eötvös Ká­
roly. És jött egy gyűlölködéstől li­
hegő törpe kor, amelynek lármás 
kikiáltói, ügyes akvizitőrjei és ön- 
biztositói pereátot ordítottak a leg- 
disztingváltabb hang ellen is, — 
amely a tiszta, a nemes értelemben 
vett liberálizmus mellett emelke­
dett.

Beöthy Lászlóé az érdem és a 
geszti kripta csöndes álmodójának 
szelleméé, amely őt megihlette, -- 

I hogy ez a nemes értelemben vett 
j tiszta liberálizmus méltó formák 
' között újból elfoglalja a helyét a 
! magyar politikában.

Nincs miért letagadnunk, hogy 
valamikor mi is ostoroztuk azt a li­
beralizmust, amellyel az emberek 
visszaéltek, amelyet az emberek el­
torzítottak és valóban a destrukció 
melegágyává züllesztettek. Nincs 
eszme, még a legfölségesebb se ke­
rülhette el, amellyel az emberek 
vissza ne éltek volna. A legtisztább 
és legnagyobb gondolakor, amely 
valaha megtermékenyítette a lelke­
ket : a kereszténység, ezreket és ez­
reket küldött a máglyára és a sza­
badság, egyenlőség és testvériség 
jegyében éveken át vérben gázolt a 
sansculottizmus, hogy csak a leg- 
kiáltóbb példákat említsük, de ki­
nek jutna eszébe ezért a keresztény 
séget okolni és a francia forrada­
lomnak világot átformáló nagy ere 
jót kisebbíteni 1

Beöthy Lászlónak Derecskén el­
mondott üdvözlő beszéde Csonka­
magyarország kormányzójához, — 
egy bátor férfinak nagy cselekede­
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A városi
teimoníoííék —

Budapest, november 18;. A bűn 
tetőtörvényszéken ma délelőtt kir-

A tábla Márffyt az erzséletvár bombamerénylet. valamint a 
fíassay Károly és Miklós Andor elleni merénylet ügyében emelt vád 
alól felmentette, ellenben gyilkosság kísérlete, közcsendháboritás és 
egyébb bűncselekmények miatt 6 évi fegyházra és 1 millió korona 
pénzbüntetésre, továbbá, 10 évi hivatalvesztésre ítéli-

Szabadságvesztés büntetéséből egy évet és 11 hónapot kitöltött 
nek vett.

Trenkát a tábla hasonlóképpen felmenti a bombamerényietek 
vádja alól és ugyanolyan elmen mint Márffyt, egy hónapi elzá­
rásra és másfél millió korona pénzbüntetésre ítéli.

Szász Józsefet 20 napi elzárásra és másfél millió korona pénzbün 
tetősre ítéli.

Márffy kivételével valamennyi vádlottat, miután a vizsgálati fog 
ságukkal szabadságvesztésüket kitöltöttnek vette, nyomban szabad­
lábra helyezte.

hendvaí beszéde alatt a szociál­
demokraták kivonultak az ülésről
A szocializmus és a mi it tar izmus — 

gyűlés max ütése
A nemzet-

Ssombamerén jrJe# vád/a ai&i 
Tár*satt azonnaé ssa^atiSábra 

h&iyexíék
dettók ki Márffy és társai bünpöró 
ben az ítéletet.

Budapest, november 18. A nemzet \ 
gyűlés mai ülését 10 óra után nyi 
tóttá meg Szcitovszky Béla elnök.

A költségvetés első szónoka 
Lendvay István, aki kijelenti, hogy 
nem tartja bizalom kérdésének a ! 
kormánnyal szemben azt, vájjon 
valaki elfogadja-e a költségvetés* 
vagy sem és ezért iratkozott fel a 
költségvetés mellett. A gondolatok, ( 
amelyeket el akar mondánk Szé­

chényi István gondolatainak je­
gyében állanak. Széchenyi műkő 
dósé és gondolkodása ma is komo­
lyan aktuálisak s úgy érzi, hogy 
100 év óta semmi sem történt e gon 
dolatok megvalósítása tekinteté 
lien.

—- Ha méltók akarunk lenni Szé­
chenyi emlékéhez, igyekeznünk 
kell megvalósítani az ő törekvéseit. 
Ennek lényegét abban látja, hogy

te volt. Nyíltan és bátran szembe­
szállt azokkal, akik a szabadelvű­
sig eszméjét, Tisza István politikai 
hagyatékát tervszerint és előszere­
tettel lekicsinylik, miután azt he­
lyesen értelmezni nem tudják és 
akik a tiszta szabadelvüsógben rej­
lő hatalmas nemzet fejlesztő eszmét 
pótolni vélik ki nem próbált ködös 
elméletekkel.

Eljön rövidesen az idő teljessége, 
amely Beöthy Lászlónak ezt a mun 
káját az u.i Magyaroszág felépíté­
sének egyik legbátrabb és legered 
ményesebb cselekedetéül fogja szip 
nálni. mert ő hessegette el azokat 
az ártó szellemeket, amelyek a sza­
bad gondolatot, a szabad kritikát 
megkötötték a politikai, társadal­
mi és vallási egyenjogúságot gúzs­
ba verték és ezzel ólomsúlyokat 
raktak a szárnyakra, amellyel rö­
pülni akarunk az uj, a nagy, a hol 
dog Magyarország felé

a nemzet önismeretét, minden faji 
és nemzeti erényét fel kell kelte­
nünk és megerősítenünk. Ki kell 
irtani a nemzet fen tartó magyar­
ság minden belső ellenségét és azok 
eszközeit. Szóvá teszi a nemzetgyű­
lés elnökéhez intézett nyílt levelét, 
amelynek megírásakor nem vezet­
ték személyi motívumok és éppen 
ezért nem is válaszol a személyes 
invektivákra.

A múlt tanulságait levonva, a 
nemzet ellenségeivel szemben kimé 
letet ismernünk nem szabad. Saj­
nálattal állapítja meg, hogy a kor­
mányzati rendszer, amely a kérész 
tény és nemzeti gondolat jegyében 
indult el. paktumot kötött a szocia­
listákkal.

Széchenyi István prófétai érzés­
sel látta meg a zsidó veszedelmet 
is, amikor azt mondotta, hogy : — 
„Ha ti is emancipálni akarjátok a 
zsidókat, vájjon ki fog emancipál­
ni benneteket tőlük." — A nemzet - 
gyűlés elnöke mint maga is mon­
dotta, nem belső meggyőződésből, 
hanem tisztán politikai okokból 
változtatta meg az emléktáblán a 
.rémuralom* kifejezést. Kérdi, ki 
sértette meg jobban a nemzetgyű­
lés méltóságát, ő-e, vagy azok, akik 
botránnyal fenyegetőzve lelki tér 
ror alá vették a nemzetgyűlés el nő 
két. A szociáldemokraták meg sem 
jelentek az ünnepségen. Nem nevez 
hető másnak, mint rémuralomnak 
az a korszak, amikor a nyomdákat 
rombolták a nép nevében és kiszol 
gáltatták az országot az ellenség 
nek.

— Nemcsak a rémuralom szót 
kellett volna megváltoztatni, ha 
már politikai engedményeket tet­
tünk. hanem a művész egész mun­
káját, mert az emléktábla a rém­
uralom gondolatának megtestesítő 
je. Úgy látszik a halottak sem 
nyugszanak bele a szöveg rnegvál
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toz tatásában, móri a .rémuralom*
szó két betűje ékezetét nem lehetett 

. eltűntetni Ma is ott van, mintha .
; Tisza István gróf ujja volna és fi 
gyein,uztetné n nemzedéket arra, 
hogy már ti r Ságéiért nem ezt érde­
melte. j

— Vigyáznunk kell, mert a fel- j 
forgatás munkáját már egyszer 
megismertük. Ugyanez a felfogás 
ma is hatalomra törekszik és ha ez 
megtörténnék, éppen úgy alkalmaz 
nák a rémuralom technikáját a 
megalkuvó keresztényekkel, mint 
az úgynevezett jobboldali szélső­
séggel szemben.

— Rá kell mutatnia arra, hogy 
tegnap az egyik szociáldemokrata 
képviselő azt mondotta, hogy a kor 
mány rengeteg fegyveres erőt tart, 
szinte a békebeli létszámot tartja 
fenn.

Felkiáltások: Hallatlan. Zaj a
baloldalon.

— Bár lenne itt erős, egészséges 
militarismus, a mi szomorú milita- 
rizmusuiik azonban csak egy kép­
pel jellemezhető: amikor tegnap 
az egyik szociáldemokrata képvise­
lő azt mondotta Csáky miniszter­
nek, hogy a szuronyok rengetegé­
nek hatalmával jelenik meg a mi­
niszteri székben, tragikomikus jele 
net volt, Csáky miniszter mindősz- 
sze egy papirvágó késsel üldögélt 
helyén. Ez a papír vágókéses hon­
védelmi miniszter legjobban jel­
lemzi teljes leszercltségünket.

A szocialisták folytonos közbe- 
szólásokkal kísérik Lendvai beszé­
det. amikor rámutat a szocialisták 
nemzetközi pacifista és parlamenti 
militarista felfogására, amely rög­
tön erős millturizmussá válik, mi­
helyt hatalomra jutnak. A külföl­
di szocialista agitátorok békében 
parlamenti antimilitaristák voltak 
de a háborús kormányzatokban 
hadügymin iszterekké lettek.

Hivatkozik az olasz és francia 
példákra :

— Elismeréssel emlékezik meg 
Viczián költségvetési felszólalásá­
ról, hogy lerántotta a leplet a szer­
vezetekről. A szervezett munkásság 
egyre inkább torkig van a szoci­
alista uralommal és valóságos sza­
badságharcot vív az ellen. Sürgeti 
a kormányt, hogy régebbi ígéreté- 
,hév képest mielőbb nyújtsa be a 
munkavédelemről szóló törvényja­
vaslatot, hogy ezzel segítségére sies 
sen a. szakszervezeti terrorral küz- 
Irödő magyar munkásságnak. Majd 
adatokat olvas fel arról, hogy a 
szakszervezti titkárok, a szociálde­
mokrata, alkalmazottak első fize­
tési osztályba sorolták magukat, és 
hat hónapi felmondást akarnak biz 
tositani a magok számára a bőr­
ipari munkások szervezetében. —
Emiatt a bőripari munkások kö­
zött nagy elégedetlenség tör! ki, —•— 
mire a szakszervezet kizárta az elé- , Ujjjhff 
gedetlenkedő munkásokat, bolseviz ! jlSuul 
mussal vádolván őket és a titka- ; y 
rok útján arra kérte a munkaadó- ; g.».-;
kát, hogy bocsássák e) a szóéin Ide j 
mokrata pártból így kizárt munka- j 
soka.t.

Lendvay ez utóbbi megáiíapitá- i 
sait nagy zajjal kiféri a szociáitie- i 
mokrata párt, maja legnagyobb ró- j 
szűk kivonul a ‘eremből.

Lendvay ismételten sürgeti a ! 
munkavédelmi törvényt. (Helyes- '■ 
lés a. kormánypárton.) A numerus ; 
klaususnak, atiogy ma van, nem 
híve, mert ez nem gondoskodik ar­
ról, hogy a, külföldön végzett egye­
temi hallgatók ne foglalhassák el a 
keresztény magyar ifjúság részére 
fenntartott pozíciókat,. A költség- ' 
vetést elfogadja.

ECry Szabő Dezső azt fejtegeti, 
hogy jgy pártnak sem szabadna j 
védelmébe venni Károlyi Mihályt, 
a magyar történelemnek ezt a sö- j 
tét alakját, aki a bujkáló katona- • 
o7."kvökkel fm-Tfidnlma v esi- > 
nőit és ezzel az ország feldaraboló : 
sát elősegítette. Majd a szanálás ed | 
difii merőiét hír álin. rnmm1

Azt hangoztatja, Bogy a Kor­
mánynak népies politikát kell loly 
tatai. Elismeréssel von u Faluszö- 
vetsógnek a falu kultúráját emelő 
munkássága iránt Az egyik rend­
szerrel kapcsolatban arra hívja fel 
a kormányt hogy a sokgyermekes 
családokat segélyezze. Az egyik leg 
hatásosébb védekezés a* egyke el­
len a polgári házasság törlése vol­
na.

Azt saerotué, ha külpolitikánk az 
angol-szász érdekszférába kapcso­
lón oék bele. ,Sokalja, a honvédőim: 
tárca költségeit, de tudja, hogy en­
nek zsoldos hadseregünk az oka. — 
Tiltakozik az ellen, hogy olyan ka­
tonai nyugdíjasok is kapjanak óllá 
tást, akik sohasem éreztek együtt 
Magyarországgal. Mivel a kor­
mányzatban nem látja a népies 
irányzatot, nem fogadja el a költ­
ségvetést.

Reischl Richárd követeli a hadi 
Kölcsön és árvapénzek valorizálá­
sát, majd a Balatonvidék viszonyai 
ról szól. Meg kell védelmezni a Ba­
laton szépségét. Majd a vámőrök 
zaklatásairól szól. Az állami üze­
mek szaporítását nem helyesli. A 
vármegyei törvényhatóságok fel- 
frissítését sürgeti ós a javaslatot el 
fogadja.

Proypi - Sándor az októberi for­
radalmat igyekszik igazolni. Ami­
kor Károlyi Mihály nevét említik 
IíúPay Tamás azt kiáltja : Ez egy 
egész disznó !

Esztergályos János : A hang a 
Kállay hangja.

Kálim: Károlyi Mihállyal szem 
ben semmilyen hang sem lehet 
erős.

Peidl Gyula : Tisztességes em­
ber volt és ma is az.

Kállay Tamás : Akkor jöjjön ha 
za.

Propper Sándor beszéde további 
során Károlyi Mihály önfeláldozó 
munkásságáról szól.

Erdélyi Aladár : Károlyi elkár­
tyázta vagyonát s 30 évre lekötötte 
a Kereskedelmi Banknak.

Propper Sándor : Nem Károlyi 
kezdeményezte a forradalmat.

Fráter Pál: Maguk deetruálták 
az országot.

Propjir Sím dór : Károly király 
is hozzájárult ahhoz, hogy a nem­
zeti tanácsok megalakuljanak.

Huszár Dezső: Károlyinak a 
Kényszere alatt.

Propjier Sándor : Mindenki to 
lakodott, a nemzeti tanácsba.

Kállay Tamás : Ki az a minden­
ki ?

Propper Sándor azt kéri, h’ogv 
az októberi forradalom szereplőit 
állítsák a bíróság elé.

Lapunk zártakor az iilés tart.
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Biz a imám ?&*»&&& gtártközi éirtakamtei
Budapest, november 18. A de­

mokratikus szövetség tegnap este 
megbeszélést tartott, amelyen kon­
krét formában vitatta meg a mai 
pártközi értekezlet elé terjesztendő 
kívánságait. A pártközi értekezlet 
Szeitovszky Béla házéi nőknek ér­
tekezletre meghívott képviselőkhöz 
intézett levele bizalmas jellegű lesz 

Az ellenzék a pártközi konferen­
cián mindenek előtt azt a kívánsá­
gát fogja a miniszterelnök elé ter­
jeszteni, hogy a kártérítési becs­
lést az ország egész területén újból

A kormány sürgősen orvosolja 
azokat a sérelmeket, amelyeket 
azok a községek szenvedtek, ame­
lyeket a reform végrehajtásánál 
teljesen mellőztek.

Erős támadásra készülnek a mai 
pártközi értekezleten a szocialis­
ták, akik adatokkal mutatják ki. 
hogy a földreform végrehajtása az 
ország nagy részében csődöt mon­
dott. A szocialisták nemcsak a kor­
mány ellen fognak nz értekezleten 
támadást intézni, hanem sarokba 
akarják szorítani a kisgazdákat is.

ejtsék meg.

Nagy Iont őssé*»u tanácskozás izsz «. 
városházán a Déck-iéÁe oitmokmí
meghívott orvosok és 

o roterszo r i smet íéti
pedagógusok elő ft d:. ßchav 
a vőrhenpeáeaes harcot

Ma délben érkezik a Budapest , 
felől jövő gyorsvonattal városunk | 
ba dr. Johan Béla egyetemi magán 
tanár, az Országos Közegészség- , 
ügyi Intézet igazgatója. Azért jön I 
Debrecenbe, hogy a a népjóléti mi- | 
nisztérium felügyelete alatt műkő- i 
dó Egészségügyi reform Írod a meg- 1 
bízásából, amelynek helyettes veze- ] 
tője, nagy fontosságú Laná.cskrzá- I 
sokat, folytasson a Dick-féle oltá- j 
sokról.

Az Egészségügyi reformirodá- | 
nak főleg az a célja, hogy a gyér- | 
mekre nézve oly veszélyes vörheny ! 
ellen, a Németországban, Ameriká­
ban és más külföldi államokban

feltűnő sikerrel alkalmazott Dick 
féle oltás kát nálunk is bevezessék

Ebben az ügyben dr. Johán Be 
la vezetése mellett nagyszabású ér­
tekezlet lesz ma este 6 órakor a vá­
rosháza- tanácstermében, amelyre 
meghívták a helybeli orvosokat és 
pedagógusokat. Az értekezleten az 
kerül meg beszed és re, hogy mikén ‘ 
lehetne u Dick-féle oltásokat a he­
lyi iskolákban is alkalmazni ?

Mint értesülünk, a gyermel kuni 
kan dr. Johán Béla. inég ma dél­
után több Dick-féle oltást fog esz­
közölni, melyeknek a hatása mű- 
a- holnapi nap folyamán látható 
lesz.

Hatósági a fon keil megaka dakyossm
hóiapda-küÁdeméayek "kik ézhesiiését

megrendelő az újságok cikke atapfán ten telje >en(é 
a deíbecem leadőtségen Késmán Oszkár hótapdés * ete •

Aedd euen

A nagyon elszaporodott hólapda- 
szódelgők között Kármán Oszkár 
debreceni lakos ellen érkezett eddig 
a legtöbb feljelentés a rendőrségre. 
A már lenyomozott, és a járásbíró­
sághoz áttett több mint ötven fel­
jelentőéi — újabb tömeges felje­
lentés követte. Kármán Oszkár a 
bólapda szelvényeket az egész or­
szágban nagy számban terjesztette 
el és nagy sikerrel működött külö­
nösen az ujpei ti lakosság körében.

Újpestről tegnap ismét tömeges 
feljelentést tettek Kármán Oszkár 
ellen bólapda-szerződések kel elkö­
vetett, csalás büntette miatt. Ezek 
között szerepel Csőkma. Károly új­
pesti lakos, nyugalmazott vasul i 
tisztviselő, aki feljelentésében töb­
bek között azf adja elő, hogy ami-

m __ __ * tsetermesei > oi ”

' theitek. — A jártas háziasszony India, miiy nagy különbség
van izte. zamatra a régi és uj tea közölt. — ilyenkor 

élvezhető a teának nemes aromája, pompá; illata, 
friss, erőteljes tze. legtisztább an. — Nagy 

választékunk kínai, indiai, ceylon ér. 
láva teákban rinden Ízlést 

k> tud elégíteni.

m
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kor óüO.OüO korona értékű szelvényt 
kiváltott, akkor olvasta az újságok 
ban, hog; a hatóság üldözi a hö- 
lapda-skódelgőket.

Ezután levélben szólította fel 
Kármán Oszkárt, hogy a szelvénye 
két, váltsa vissza. Kármán a felszó­
lító levélre nem is válaszolt s ezzel 
is bizonyítékot szolgáltatott a ható 
súgok kezébe, hogy csalási szándék 
vezette a hó lap da megindításában. 
A rendőrség már az első feljelentés 
idején házkutatást tartott Kármán 
Oszkárnál és az összes nyomtatvá­
nyokat és könyveket lefoglalta, —

’ Azonban Kármán Oszkárt ez nem 
I akadályozta a. hólapda-üzelmek 
j folytatásában, mert n szelvényeket 
I tovább terjesztette a hiszékeny om 
! berek között.

A hólapda csalások megakad 
I lyozására. úgy gondoljuk, az volna 
! a leghelyesebb, ha a vizsgálóbíró 
I végzést hozna arra. hogy a posta- 
! hivatalokban az ilyen hólníida -zvi 
j vényeket tartalmazó utánvétele^
I küldeményéért lefoglalja. Ezzel 
j megszűnne a lehetősége annak, 
i hogy a már feljelentett hólapdázó 
I cégek a megkezdeti manővereké1 
I tovább folytathassák.

j Párig, november 38. A Temps 
brüsszeli tudósítója jelenti : A 

j kölni zóna kiürítésére megállapi- 
I (ott időben, mely december elsejc- 
j tői lí)2G február 15-ig terjed, n bcl- 
> ga csapatokat, amelyek a Rajna 

görbületétől és a belga határtól 
I legtávolabb állomásoznak, valószi 

■I iileg Ki ne féld he, majd Belgiumba 
vonják vissza.
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Rubinstein Ernu hétfő esti hansversenvével hasait, a kereskedő ép úgy mozog
Afíóci 0»„,Aíí „ 1 t>.____m>.\____ pompásan szabott estélyi ruhájá-óriási sikert aratott a fővárosi Vigadóban

A közönség tüntető lelkesedéssel ünnepelte — Debreceni 
hangversenye iránt óriási az érdeklődés

vonásokkal gazdagodott legutolsó 
szereplése óla. — Tónusa erősebb, 
mélységesebben zengő, tempera 
men tu ma pedig még magávalraga- 
dóbb lett, mint valaha is volt. — 
Egész előadása csupa nagyvonalú­
ság, hatalmas felépítések sorozata, 
melyekből mindig és teljesen 
hiányzik a művésznőknél oly gya­
kori túlságos aprólékosság, a rész­
letekbe való elveszés és a túlzott fi 
nomodás. — Rubinstein Ernánál 
mindennek a nyomát sem látjuk 
és ha behunyt szemmel gyönyörkö 
dünk játékában, el sem hinnénk, 
hogy nem egy férfikora delén álló 
művész játszik a pódiumon. Hogy 
a technikája tökéletesen biztos, in­
tonálási] egészen hibátlan, dinami­
kájának színskálája gazdag s váltó 
zatos, hogy előadásában sok az öt­
let, a szellemesség és elegáncia, azt 
már számtalan esetben megírtuk 
róla. Mai műsorán Bach egyik ver 
senymiive, Franck Caesar hegedű- 
szonátája és néhány kisebb terje­
delmű szerzemény szerepelt, me­
lyeknek mindegyikébe tudott vala­
mi egyénit, valami magáraira ga­
rt ót, valami felejthetetlent önteni.

, Az apróságok közül Zsolt Nándor 
Valse Capricejével aratott zugó si­
kert. A műsor befejeztével ráadó 
tokkal kellett megköszönnie a szün 
ni nem akaró tapsokat.“ '

/>■ . - -• .'.-“V. ■?*:.■■■%;■#*■ 1

A holland kereskedelem
A holland kereskedők a iege'sök a világon — f. számodat, a köny­

ve ást népekkel végzik

Mint ismeretes, Rubinstein Er­
na, a világhírű hegedümüvésznő 
december 1-ón tartja az idén egyet­
len hangversenyét Debrecenben. E 
nagyszabású koncert iránt máris 
óriási érdeklődés nyilvánul meg. 
annál is inkább, mert Rubinstein 
Erna tegnap esti hangversenyéről 
a fővárosi sajtó osztatlan elismerés 
sei irt.

Az egyik budapesti lap cikkét a 
koncertről érdemesnek tartjuk az 
alábbiakban mi is közreadni:

„Azok között a művészeink kö­
zött, akik nemcsak itthon, de a kill 
földön is becsületet, sőt dicsőséget 
szereznek a magyar kultúrának, 
az elsők között áll Rubinstein Er­
na neve. A még mindig nagyon if­
jú művésznő világjáró hangver- 
senykörutjai között el-ellátogat 
mindig hozzánk is és egy-két mély­
séges műélvezettel telített estében 
részesíti nagyszámú híveit. Mai 
hangversenye, mint különösen sike 
riilt, sokáig él majd az emlékezeté­
ben mindenkinek, ki eljött ezúttal 
a Vigadó nagytermébe. Rubinstein 
Erna művészete minden tökéletes­
sége mellett is úgy látszik még 
nem érkezett el csúcspontjáig, — 
mert még ma is felléptétől fellép­
téig tökéletes bedik. Különös egy 
művésznőről mondani ezt, de az ő 
hegedülése éppen a férfias jellcm-

ban, mint akármelyik nyugati dip 
lomata.

Másnap a rendes időben ismét a 
rendes munka asztalánál találjuk 
és ismét bámulatos biztossággal ve 
zeti a néha sok száz alkalmazottal 
rendelkező üzemét, akár csak egy 
generális a katonáit. De nem lett 
ő sem egyszerre generális. Fiata­
labb éveiben — egyetem elvégzése 
után — több évig praktizált : Lon­
donban, Newyorkban, Páriában, 
Berlinben, mint egyszerű alkalma­
zott .Csakis igy lehet generális ké­
sőbb, ha mint hadnagy kezdi. Nem 
úgy lesz egy „mit allen Hunden 
gehetzter Kaufmann“ ha leül az 
íróasztala mellé és az atyjától rá­
maradt díszes könyvtárból megta-

•: iwtscms^-

nulja kereskedelmi fogásokat, ha­
nem elvégzi az Elet iskoláját is. —- 
Megtanul engedelmeskedni is, nem 
csak parancsolni.

Hogy mennyire jó iskola ez, bi­
zonyítja a debreceni Kardoss keres 
kedő háza is, amelynek köztisztelet 
ben álló ősz főnöke ugyanezt az is­
kolát járta ki, meg is lehet látni, 
érezni az egész üzemen. Kitűnő ke­
reskedőnek még kitünőbb fia.

Bárha valamikor a magvar ke­
reskedelem is olyan nagyságra 
emelkedne, mint a hollandi ! Csak 
lenne a magyarban is annyi kitar­
tás és üzleti érzék, mint a hollandé 
sokban van, hogy ki tudná használ 
ni azt az előnyös helyzetét, amihez 
a természet juttatta -— kelet és nyu 
gat kapujában.

Túri János.

Hol andiát gazdaggá teszi a ke­
reskedelme. A hollandi hajókat a 
y, bármely kikötőjében megta­
lálhatjuk A hollandi nép a világ 
egyik legrégibb és legjobb hajós- 
nepe. A hatalmas Anglia még ak­
kor nem is álmodozott arról, hogy 
tengeri nagyhatalom lesz, amikor 
már Hollandiának hatalmas hadi- 
es kereskedelmi flottája volt. Egye 
dúl csak az akkori spanyol flotta 
lehetett méltó versenytársa. Hi- 
?50n..Fég Nagy Péter orosz cár is 
ide jött tanulni, Hollandiába a ha­
jógyártást, mert ebben az időben a 
hollandi hajók páratlanok voltak 
az egész világon.

A hollandusok, mint hajósnép, a 
világ összes tengerein megfordul­
tak és mindenütt gyarmatokat ala- 
kitotttak. Tudvalevő dolog, hogy a 
mai hatalmas világvárost, New- 
j örköt is hollandi telepesek nlapi- 
tották. A délafrikai államok, ame­
lyek ma angol fennhatóság alatt 
állanak, egykoron szintén hollandi 
gyarmatok voltak. Hollandiának 
ma is hatalmas gyarmatai vannak 
Kelet-Indiában : a Jáva, Szumátra. 
Celebes. Szumbaw, Flores és kevés 
kivétellel a hatalmas Borneo s-.ige 
tek. Nyugat Indiában is több szi­
gete ( a Curaeaó és a Buen-Ayre) 
és egy rész Ouyannahól.

Hollandiában lehet olyan keres­
kedő házakat találni, amelyek ré­
gebbek mint némely európai ural 
kodé ház. Hollandiában nagy tisz­
telet övezi a kereskedőt, nem ngy 
mint nálunk. - Angliában és itt 
e legfelsőbb körökben is szívesen 
látják a kereskedőt, nem az a fon­
tos, — hogy ősrégi családból 
leszármazott legyen, hanem, hogy 
használjon az államnak.

Mivel a hollandi kereskedő sokat 
utazik külországokban, szüksége 
van, hogy több idegen nyelvet be­
széljen. Van olyan, aki az angol, 
francia és németen kívül még gyár 
mati nyelveket is beszél. A nyelv- 
tudománynak a hasznát termesze 
tosen látja is. A hollandi kereskedő

épp úgy otthon van Londonban, 
mint Buenos-Ayres ben, Budapes­
ten, vagy Tokióban. Nem jön sehol 
sem zavarba, mindenütt ott van, 
ahol komoly üzletről van szó. Igen 
erős versenytársakkal kell neki 
megküzdeni, a németekkel, az ango 
lókkal és az amerikaiakkal. Termé­
szetesen iiven hatalmas és modem 
eszközökkel dolgozó versenytársak­
kal csakis modem eszközökkel le­
hel megbirkózni. A hollandi keres­
kedő teljesen modem gondolko­
zása. Mindennek ő maga néz után 
na. Az üzletében alkalmazottaival 

; korrekt,.de megkívánja, hogy alkal 
1 mázoltál is korrektek legyenek. — 

Neki nem a hizelgés és az alázatos­
ság a fontos, hanem a munka. Egy 

, hollandi kereskedőház olyan, mini 
egy óra. Maga a főnök a rugója en­
nek az órának. A számolást, Írást, i 
könyvelést, romaiunk még talán j 
nem is ismert gépekkel végzik, j 
ami megakadályozza a nyomtató 
lovat, hogy a búzából jól lakjon.

A .háza fényre, pompára veteke- 
; dik akármelyik hercegével. Ha os- 
j télyt ad, a. társadalom színe-java 
I ad találkozót a házában. Az estélyi 
1 ruhás hölgyek és urak a pomi és 

diner után : a vagyon térő fest - 
I menyekkel és műkincsekkel diszi- 
j tett szalonban hallgatják a meghi 
! vott művésznők és művészek elő-

A debreceni Mii vészház küldöttsége 
a polgármes érnél

Tizenkéimi'Iió szubvenciót kérnek a debreceni festő­
művészek — Ma >oss polgármester kedvező igére e. est 

a küldöttség tagjainak
A debreceni Művészház a múlt 

decemberben történt létesítése óta 
— mint ismeretes — nagyórtókü 
munkásságot fejt ki, hogy a képző­
művészeteknek Debrecenben is lel­
kes közönséget teremtsen. Állandó 
tárlatával felbecsülhetetlen értékű 
tevékenységet fejt ki a művészi íz­
lés kifejlesztésélten és helyes útra 
terelésében.

Azonban mint sok más kultúrin­
tézmény, úgy a Művószház is sok 
anyagi nehézség árán tudja csak 
hivatását betölteni. A céljainak 
nem teljesen megfelelő helyiségnek 
csupán a bére olyan magas, hogy 
annak előteremtése nem kis fejtö­
rést okoz a vezetőségnek. Ezenkí­
vül a legszükségesebb kiadósok kö­
zé tartozik a világítás és a fűtés 
költségei is, amely nem valami 
megvetendő összeg.

Éppen ezért a Művészház tagjai 
a mai nap folyamán egy nyolc ta­
gú küldöttséggel járultak a polgár­
mester elé, akinek a művészetek 
iránti rajongását és igaz megbe­
csülését ismerve, újabb segély ki­
utalását kérték a Mű vészház cél­
jaira.

A küldöttséget Toroczkai Osvald 
a Művészház igazgatója vezette. —
Tagjai voltak : Bánszky Tamás,
Dienes János, Csűrös Béla, Holló 
László, Nagy Ferenc, Nagy Sán­
dor és Senyei Oláh festőművészek.

Dr. Magoss György

tér délelőtt 11 órakor fogadta a 
„Művészkör“ nyolc tagú küldöttsé­
gét. Toroczkai Osvald, a küldött­
ség vezetője legelőször is hálás kö­
szönetét fejezte ki a helyi és a ven 
dég művészek nevében azért a lel­
kes szerétéiért és támogatásért, — 
amelyben a Szinyei Merse Társa­
ság művészei a város hivatalos kö­
zegei részéről részesültek. Abból a 
széleskörű érdeklődésből, amely a 
.Müvészház“ és a Müpártoló Egye­
sület fáradozásai folytán a képző­
művészetek iránt mindjobban meg 
nyilvánul, arra lehet következtetni 
hogy a város közönsége mindig na 
gyobb szeretettel fordul a képző­
művészetek felé. A „Müvészház“ 
vezetősége épen ezért számítva ar­
ra a nemes támogatásra, amelyben 
a város rézéről eddig is részesült, 
az 1926-os évre újabb 12 millió ko­
rona segélynek a kiutalását kéri.

A polgármester válaszában kije­
lentette. hogy mindenkor főfelnda- 
tának tartotta a művészetek hatba 
tós támogatását s azt mondotta, 
hogy a kérelem kedvező elintézését 
szivén viseli s amennyiben a város 
költségvetése megengedi, kérelmü­
ket teljes egészében teljesíteni fog­
ják.

A küldöttség tagjai a. polgármes­
ter szeretetteljes és biztosítékot je­
lentő szavait naav megnyugvással
fogadta.

'H f fUi X«
polgármes

A közönség inkább vesz silány olcsó 
árut, mmí drága jó átüt

A lis'tn acon rém akar fe é'énkö/m a vásárlási kedv 
dós á-'hmok elzárják eiő/önk oncwkaf

A szomszé-

Egy sorsi’

Ellenben

A gabonatőzsde az utóbbi idők­
ben stagnáló irányzatot követ. A 
kenyérmagvakban lévő csekély üz­
let avzal van összefüggésben, hogy 
a malmok csak kevés lisztet tudnak 
eladi i és ezért nem vásárolnak ga­
bonát. Leginkább csak nullás liszt 

eraaK-íi-r-TTEra

10,«100 Mer.
— de : cm biztosan nyír. —-

10,#01^ koronáért vehe
NEUMANN NANDÓR

D biccen legszol aab es legrégibb fesUküzlc teben, <s tpó-v. 8, 
1 liter legfinomabb petróleumot
1 darab jó szár z mosó szappant
2 darab fényes vaspert cs
1 csórna? ass-onyrlicsé et mosópo't

ben van forgalom, mig a barnább 
minőségeket alig vásárolják és a 
malmok készletei sötétebb fajtájú 
lisztekben, különösen hatos lisztek 
ben állandóan emelkedett.

A lisztpiacon megnyilvánuló 
vontató vásárló kedv az oka annak, 
hogy a finomabb kiőrlésű és drá­
gább márkák nehezebben találnak 
vevőre, mig a vidéki malmok őrle­
ményei egyre nagyobb piacot hó­
dítanak és a fővárosi fogyasztás­
nak igen jelentős részét már a vi­
déki malmok elégítik ki.

Az árkülönbség a nagymalmok 
ás a vidéki malom vállalatok őrié­
in én .vei között jelentős, amennyi­
ben az utóbbiak, mintegy 5—600 ko 
oriával alacsonyabb bázison kalkv 

ti Inak kg-ként
A mai pcnztelenség mellett ért- 

t tő. hogy a vevők nem annyira jó 
márkát, mint inkább az áru olcsó­
ságát nézik és igv a vidéki szárma -
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íb6su lisztek forgalma nagyobb lesz.
A gabonatőzsde vontatott üzlet­

menete és stagnáló áralakulása a 
liszt piacon erősen érezteti, hatását. 
Lisztekben a belföldi fogyasztás is 
gyenge, ami a kenyérfogyasztás 
csökkenésével van összefüggésben, 
de az export tevékenység is csekély 
mert a környező államok igyekez­
nek előlünk elzárni piacaikat, — 
bogy ezáltal a lisztkivitel helyett a 
gabonaexportot kényszerítsék ki tő 
lünk.

Most a lisztpiac üzleti tevékeny­
ségének az élénkítésére a budapes­
ti Kereskedelmi Kamara különbö­
ző iavasiatoké t tesz. amelyek a kß
vetkezők :

1. Malmainknak exportlehetősé-

get teremteni kereskedelmi aaeraő- 
i dósok révén a finom lisztekre vo- 

natkozólag. Ez lehetővé fogja ten­
ni az őrlőképesség kihasználását és 
art, hogy olcsó kenyérliszt álljon a 
helyi fogyasztás rendelkezésére.

8. Ae egyfázisú forgalmi adó 
j rendszernek 4%-ban való megálló

■ pitáwi. Ez a 4%-oe forgalmi adó a 
malmoknál lenne fizetendő. Ez az 
intézkedés azért szükséges, mert a 
3%-oe adókulcsnak 2%-ra való le-

■ csökkenése ke'és javulást hozott.
; 3. Á vámőrlő és kereskedelmi

malmok helyzete a forgalmi adó 
! -szempontjából méltányosan ará 
, nyositandó, mert a jelenlegi hely 
j Két a kereskedelmi malmokra álli 
i tóan hátrányos.

Hatvanhat tef# Mkén» ftnmpéíyes leisten 
térésé a áebteeedá Nagytemplomban

„áítt nyérfcéreseíi iorrísnaí: ietc.níi c,->:>t. a leSktsat híva

A tí&mntulí rét egyházkerület 
közgyűlése

Bntíatár püspök a feaauittamna és a kon»reg\cw ellen

taxit az fel ae vegye a papi palástot“
Dezső püspök

mondja <if. Baltazár ;

Lélekemelő, magasztos ünnepség 
folyt le szerdán a debreceni Nagy­
templomban, hatvanba! reformá­
tus lelkészt szenteltek fel ünnepé­
lyes felemelő aktus keretében. A 
'(Nagytemplomot zsúfolásig megtöl­
tötte a református hívek sokasága. 
Külön csoportban ültek az egyház 1 
kerületi tagok, akik testületileg j 
részt vették a papszentelésen.

Fóltiz óra után, harangzúgás köz : 
ben vonult Ix? n felszentelésre váró j 
hatvanhat lelkész. Elől ment Bal 
lázár Dezső püspök. Bégen féld Jó- j 
EK«?. Révész Imre püspökhelyettes. | 
egyházkerületi főjegyző, majd az ! 
esperesek csoportja következett, — 
végül a felszentelésre induló lelké­
szek hatalmas tömege.

A fennálló ének után Nagy La- 
je« sarán di lelkész, szintén egyike a ' 
felszentelendő lelkészeknek, imád- ! 
kozott és mondott gondolatokhan j 
gazdag. m.élysKí rnya lásu bőszé- ! 
dcf. Majd a kán tus precíz éneke 
után Baltazár Dezső püspök inté ! 
zett hatásos, mélyenszántó beszé­
de t a lelkészekhez. Figyel moztette ! 
őket., hogy híven, kötelességtudósn ; 
teljesítsék magasztos hivatásukat j 

— Aki kenyérkereseti forrásnak 1 
tekinti csak a leík/.szi híva fást — 
mondotta — az fel se vegye a papi ; 
palásfot. Tántorithatlanság az 
egyház iránt, alázatosság, szerény- : 
ség, a félelem nem ismerése vezeti- j 
sen benneteket. Ti, Krisztus vité­
zei az evangéliumi dicsőségért, ha 
kell. megaláztatást is viseljétek el 
de ne rettentsen a vihar zúgása, a 
fenyegetés.

Ezután kérdést intéz a lelkészek­
hez. hogy van-e bátorságuk elköte­
lezni magukat, Isten szolgájának 
és hajlandók-e letenni az esküt.

Zugó igen a válasz, mire Révész 
Imre lelkész, egyházJkerületi főjegy I 
zz! felolvassa, az eskümintát, amit. S 
a hatvan lelkész együttesen mond ] 
utána :

— „Esküszöm az élő Istenre — 1 
hangzott hanvanhat lelkész e,lká­
ról —, hogy lel koszi hivatalomba. j 
amelyre most véglegesen kibocsáta i 
nak, a mi Urunk Jézus Krisztus- ! 
nak hti-égés szolgája leszek. A tel­
jes szentirást szorgalmatosán ta- I 
nulmányozom, Isten igéjének meg- j 
felelöleg tanítok, alkalmas és alkal 
mattan időben tisztán és híven Mr 1 
detem Isten igéjét A. fennálló egy- i 
házi törvényeknek és törvényes 
rendelet.' Írnek minden egyébh te- ' 
kint ötben is kész szívvel ongedel , 
m esküdöm. Az egyház törvényes \ 
jogait, szabságát, függetlenségét 1 
fenntartani, védelmezni és fejlesz­
teni szent kötelességemnek fartőm 
és ismerem. — Egyházi és iskolai 
ügyekben egyedüli törvénvesnpk 
egyház: fekőbhspgem ufaritásait ' 
és rendelkezések fogadom él ée tel

jesitem. lka működésemben altár 
az egyház, akár a törvény, akár a 
törvényes felsőbbség ellen bármi­
vel vétenék, az egyházi fenyítékei 
alázatosan felveszem. Lelkész! hi­
vatalomat és hivatásomat felesle­
ges ok nélkül el nem hagyom s az 
általam igaznak ismert református 
vallást sem félelemből, sem világi 
gazdaságért, sem más egyébért, 
meg nem tagadom ...“

A kántus éneke után Baltazár 
Dezső mondott magasszárnyalásu 
beszédet az egy heg vilit hívekhez. 
A most felavatott, felszentelt hité 
széknek — mondotta — példaadás 
sál, nektek híveknek, példateljes i- 
téssel kell előljárnotok.

Ezután a felavatott lelkészek 
Baltazár püspökkel átvonultak a 
Kollégiumba. Az udvaron csoport 
fényképfelvétel következett.

A most felavatott, felszentelt 
lelkészek a következők : Alidé Fe­

me Váncsod. Babus Gyula, Bakó 
László Szeged, Bariba Béla Benk. 
Bencze János Vaja, Berecz Sándor 
Nagye-md, Csatáry Zoltán Tisza- 
adony, Dancsházy Sándor Debre­
cen, Durkó Gábor Szeged, Farkas 
Sándor Garalócz, Fekete Antal Pe 
nyige, Fekete Gusztáv Derecske, 
Fogarassy Jenő Doboz, Fülöp Fe­
renc Hajdúböszörmény, Gaal Ist­
ván Törökszentmiklós, Irlanda 
Dezső Magya rcsanád, Kalmár Dá­
niel R Ápolt, Kelemen Gyula Tisza- 
izalka, Kiss Pál Tisza rád, Kiss 
Sándor Ujlóta, Konrád Zoltán Dob 
récén, Kovái« Lajos Hajdrszobosz 
ló, Kósa Lajos Bagamór, Kriston 
Antal Genzse, Kriston Eleik Sza 
koly, László Aliiért Tisza heréd, kló 
zey Béla Debrecen, Molnár Béli- 
Polgár, Molnár Elemér Tiszafüred 
Molnár Sándor Nyírbátor, Nagy 
Ferenc Sárrétudvari, Nagy Károly 
Makó, Nagy Lajos Sáránd, Nagy 
László Kisújszállás, Nagy Sándor 
Debrecen, Nemes Andor Anares, 
Nyáry János Nagyhódos, Nyitray 
Zoltán, Tk-ksy Sándor Gyula, Palo- 
,ás István Gyoma, Fálur József 
Hódmezővásárhely, Papp Imre 
Debrecen, Papp Lajos, Ráca Géza 
Nagyladány, Ráskay András Rév­
aranyos, Sajtos Imre Kisújszállás. 
Sándor Pál Turkove, Sarkady Fe­
renc Mánd, Siposs Károly (legény 
dagány, Sebestyén Jenő Kisvárda. 
Szabói Gyula Hajdúböszörmény. 
Szahty Pál Szat.má.reseko, Szappa­
nos Károly Abádszalók, Szarka 
László Kótaj, Széles Károly Nyír 
t as, Szijj József Ha.iduhndház, Szó 
koszi ay Sándor Tisza mogyorós 
Tariei’ka Gábor Kölese, Téglás Fe­
renc Mezőgyán, Tlmmó Béla Kál 
losemjén, Tóth Dezső, Mezőtúr Var 
ga Ferenc Vásárosnamény, Zitás 
István Szentpótorszog. Zsndon Sáu 
dór Tiszaderecs, Vajda László Del 
récén. Parrnáfl Árpád.

Ma kezdődött meg a tiszántúli 
református egyházkerület mbb 
napra terjedő őszi közgyűlése. A 
tanácskozást, ma reggel 9 órakor j 
kezdték meg a Kollégium dísztér i 
méhen.

Dr. Baltazár Dezső püspök fensé­
ges imája után gróf Dégenfeld Jó­
zsef főgondnok mondott megnyitó 
beszédet, melyben üdvözölte a meg- 
jeleneteket és kérte valamennyijü 
két. hogy tekintettel a Programm 
ban szereplő sok és fontos tárgyra, 
a szokott lelkiismeretes buzgalom­
mal bírálják el a szőnyegre kerülő , 
kérdéseket. ,

Néhány adminisztrációs aktus | 
után dr. Baltazár Dezső püspök a. 
felavatandó lelkészekhez intézett, 
néhány meleg szót és felhívta a 
megjelenteket, hogy a lélekemelő 
ünnepség tartamára vonuljanak át , 
a Nagytemplomba,

Az ifjú lelkészek felszentelése < 
után folytatták n megszakított { 
közgyűlést.

A tárgysorozat pontjainak tár- : 
g ynlása előtt Dancsházi Sándor 
lelkész őszinte szavakkal mondott ; 
köszönetéit a felavatáséi ■. Beszélt ; 
azokról a tényezőkről, amelyek a ! 
.szent, és kegyes ember típusát, ki- 1 
alakíthatják. Buzdította paptársait, : 
hogy legyenek jő lelkipásztorok és 1 
reformátusok a ma fogadott, elkö- , 
telezóshez híven. Nem fegyverrel, ! 
vérrel, hanem nagy erkölcsi eszkö- l 
zökke] kell küzdeni az ellenségek 
ellen. Sötét lelki hatalmasságok : a j 
történelmi ellenség, az okkultizmus I 
és egyébh uj irányzatok törnek az 
au y ászén tégy házra. Menjünk tehát 
Krisztus nevében és valósítsuk 
meg azokat a nagy célokat, amely­
re a magyar kálvinista egyház hi­
vatva van a prae destinációhoz 
méltótan.

Dr. Baltazár Dezső püspök vála­
szában biztatást és kitartást adott 
és ígérte, hogy Ők a régi harcosok 
is imádkozni fognak azért, hogy az 
uj fegyvertársak sikerrel állják 
meg helyüket a nagy küzdelemben

Ezután dr. Révész Imre főjegyző, 
az egyházkerület püspökének évi 
jelentésé' olvasta fel.

A jelentés levezetésében utal 
arra a nagy nehézségekre, amelyek 
az egyház munkáját megnehezítik. 
A lelkek rombolását a. belmissziói 
munka erős fejlesztésével próbál­
ták ellensúlyozni. A bel missziós 
munka centruma a Templomé,győ­
ri illet és a Diakonissza Otthon vol­
tak .Ebben a munkáltán még a kül 
földi hittostvérok is támogatnak 
berniünkéi Felsorolja az egyház 
nagynevű külföldi látogatóit.

Majd a református egyház által 
ápolt és fenntartott kulturális in­
tézmények helyzetének ismerteté­
sére fért át. Az állam — szerinte — 
mostoha gyermekként, kezeli ezeket 
és panasszainkra feleletképpen az 
állam nehéz anyagi állapotát tár­
ják elénk Mi belátjuk a helyzet ne­
héz voltát, de őzen indokok erejét 

, elveszít: azok a. tények, amelyek 
ugyanakkor olyan eél ok érdekében 
történnek, melyek egv csöppet som 
fontosabbak és sürgősebbek az ál­
lam szempontjából. mint n; kálvi­
nista kultúra megmentése. A" kat- 
bolikiis egyházat a hatalmas bir­
toktesteknek n ha szn á 1 a tbn nh agyn - 
sóval már bőven kárpótolja az ál­
lam.

A mostoha elbánás egyik kiáltó 
példája a debreceni egyetem kés­
lekedő építése is. Az egyetemet il 
le főleg — mond la jelentésében a 
püspök - szerződéses viszonyban 
voltunk az állammal. Tel lesitek o 
az egyház is, a város is a maga. kö­
telességét, f-htk az állam nem.

Ugyanakkor pedig az állam tá-

I inogatást nyújt más intózmények- 
I nek, illetve újakat, épit.
: Elnöktársammal sürgettük az
, építkezések befejezését, de eddig 
í csak ígéreteket kaptunk.

Az Ígéretek iránt való bizalmat­
lanságnak pedig kétségtelen indo­
kai vannak akkor, midőn a kultusz 
minisztérium kongregációkban ne­
velkedett uraitól várunk e tekintet 
béri buzgóságot.

Nem lehet, csodálkozni — foly­
tatja a jelentés — a felekezeti har­

mónia hiányán, mikor az egyik egy 
, ház legfelsőbb székéből olyan kije- 
, lentés hangzik el, mely nem he- 
I lyesli azokat a tényállásokat, me­

lyek a hit és rend biztosítása, a fe- 
lekezetek közti ellentétele kiküszn- 

: bölése érdekében indultak meg.
A jezsuitizmus azt tanítja, hogy 

, a protestantizmus mérhetetlen ká- 
j rókát okoz a kereszténységnek, sőt 
■ a mohácsi vészért is minket tesznek 
j felelőssé,
; Ilyen körülmények között bi- 
: zony nagyon nehéz a közös eg vilit- 
' működésre plattformot találni.
; Végül is kéri a jelentés a köz- 
l gyűlést és a híveket, hogy ne tő- 
j rődjenek mások tetteivel, hanem ke 
1 ressék az együttműködést a haza- 
: fiasság alapján azokkal, akiknek 
i nemes tét leiből testvéreikre isméi - 
, nek.
í A jelentés beszámol a közép ó 
! népiskolák helyzetéről, örömnél 
I konstatálja, hogy a mostoha támo- 
j gatás dacára, a tanítók igyekeztek 
I feladatuk magaslatán állnni.
1 A múlt, évből ugyan a püspök 
: amerikai útja 3 hónapot veti el, a 

rendelkezésére álló idő alatt azon - 
S ban sorra látogatta az egyhazak:1 
' és iskolákat. Sok helyütt a hit éh- 
1 redősét lehetett tapasztalni, ahol pe 

dig nem igy volt, ennek a lelki- 
1 pásztorok hiánya volt az oka. 
i Ezért a lelki pásztorok által vi- 
I 1 ágiakból segítőtársakat kell nevel- 
í ni, akik értékes támogatást, nyújt a 

nak majd a belmissziói munkában. 
Beszámolt a püspök arról n meg- 

I tisztelő megbízásról, melyet i Béke 
! egyesület megbízásából fellesi teH.
I Gie^rweir Sándor emlékezetére. '
! jelentés ezután az adminisztrál kV; 
l kérdéseket ismerteti. Pontos sla- 
I tisztikába foglalja az iskolák, egy- 
1 házak, lelkészek számát.

Az áttérések száma növekedőben 
van, a reverzálisok aránya nekünk 
kedvez, az egyházi szertartást töb­
ben mellőzték, mint a múlt évben.

Az egyház földvagyona 32,090 
katasztralis hold, az évi bevétel ú ! 
milliárd, maradvány egy milliárd 
700 millió korona. A helyzet megle­
hetősen kedvezőtlen. Az egyházak 
ugyan az elmúlt két évben többé 
kevésbé rendbehozták a habom 
rombolásait Az idén azonban kém 
sebb összeg jutott tartalékolásri , 
mint tavaly. Az egyházkerület lé- 
lekszáma 886,000, született 26,000, 
meghalt 19,000 ember. Házasság­
kötés történt 6,000 tiszta, 8,000 ve­
gyes pár részéről, A jelentést a lel 
készekhez intézett buzdítás fejez 
te be.

Legelsőnek dr. Révész Imre fő­
jegyző szól a jelentéshez és a pn 
pök eredményes működésének nett 
tatása, után elfogadását kéri 
Ugyanilyen értelemben beszél Tö­
rök József Heves nagykunsági e? 
peres.

A jelentés tudomásulvétele ven 
a beregi egyházmegyei geuera1 L 
yisitatio-ról szóló jelentést hallgat 
a meg a közgyűlés.

Az előrehaladott időre való tekin 
ettél a tanácskozásokat holnap 
''tolatják.
Délután 8 órától a fegyelmi hivő-

sáe tart zárt ülést.
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JZixekr
Aj^íío , mik iég megkaitak.

Irta : KULA GYÖRGY.
Nincs semmi, semmi már a multi ■ 
Feledni kell már, Kedvesem l 
Meghaltak már a vágyak, álmok
— Pihenjenek hát csendesen 1 
Lepergett sok színes virága 
'A régi kertnek... hálva már
A dér ködétől. — S a fák között 
Az elmúlás árnyéka jár.

Látod t hogy fáj a szírnek újra 
Mindég csaj? egyet élni. át!
Midőn a múlt zenéli vissza 
Mosolygó — könnyező dalát!... 
Ilyenkor messze száll, a lelkem .. . 
Beszélek újra Te veled !

*<? megérzé lelkem régi vágya. 
Hogy mindég, mindég szereted 1
— Az álmok, mik régen meghaltak, 
Keni jönnek vissza soha már l
•Hiába‘ kér a. szivünk vágya, 
Napfényt, derül hiába‘ vár ! 
Könnyes valóság — boldog álom 
Mindegy az! — Hidd el Kedvesem! 
örök haldoklás végtelenjén 
"Elalszik, álmunk csendesen,

,. .Az őszi dér rászáll egy kertre — 
Alkonyba vész a napsugár.
A haldokló, sok szép virág közt 
Az elmúlás árnyéka jár !
2Vincs semmi, semm? már a múltból 
így múlik minden Kedvesem ! 
Meghaltak már a vágyak — álmok:
— Pihenjenek hát csendesen !

Megverték a község* rendőrt
Mikor a testvérek beboroznak — A debreceni törvény­
szék hatósági közeg elleni erőszak címén vonla okéi te-

íelősségre
“ A derecske! Csillag Mayer-féle 

korcsmában borozhatott két test 
vér : Zákány Gábor és a fiataléb 
■>ik Zákány Imre 1924 szeptember 
29-én. A két fiatal földmi vés la 
sacskán annyi bort ivott meg, —

. hogy a kelleténél derűsebb hangú- 
I latba kerültek s még a korcsma lá­

togatóit is állandóan molesztálták.
Az idő egyre tolt, de a két vidám 

hangulata Zákány fiú sehogy sem 
akart, hazamenni. A bor már any- 
nyira a fejükbe szállott, hogy tör 
ni, zúzni kezdtek. A szegény meg 
rémült Csillag Maver rossz óbbtól 

. tartva, az ónpen arra haladó kél 
községi rendőrt. Gyökeres Mihályt 
és Takács Áront behívta, hogy a 
duhajkodó Zákány-fiukat távolít­

sák cl a korcsmából.
Az egyenruhás községi rendőrök 

meg is kísérelték a botjával az asz­
tal felett hadonászó Zákány Gú- 
irort eltávolítani, azonban nem 
ment valami könnyen. A részeg le 
góny és a rendőrök közötti valósá­
gos harc fejlődött ki, amelyben 
Gyökeres Mihály rendőr az arcán 
és az álián több sérülést szenvedett

A debreceni törvényszék a Zá 
kány fiuk ellen indított büntető cl 
járásban ma délelőtt hozott Ítéle­
tet. A bíróság Zákány Gábort ható 
sági közeg elleni erőszakban mon­
dotta ki bűnösnek s 1 millió 200 
ezer koronára büntette, Zákány lm 
rét ellenben a vád alól felmentette. 
Az Ítéletet megfelel)bezték.

A dunai utódállamokért gazdasági harc 
foiyik Németország es Olaszország

közöd
fi német Hama városok Genua, liefen ce és Trieszt elten — Bukás 
eiött az fitír itt-tar-fa ? O.aszo/szág o /ói/útéfeh köte e;et ségekre va/ó 
hivatkozással akarja Németországot a verseny beszüntetésére kény­

szer) ten:

— Toroczkai Osvald kiváló debre 
ceni festőművész holnap csütörtö­
kön délben 12 órakor a városháza 
közgyűlési termében előadást tart. 
Ismertetni fogja a tárlaton kiáll! 
tott képeket, azoknak művészi érté­
kelését. Toroczkai Osvald előadása 
iránt, művészi körökben igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, do bizo­
nyosra vesszük, hogy a közönséget 
is érdekelni fogja a holnap déli mű 
veszeti ismertető előadás, melynek 
alapján a laikusok is tiszta képet, 
alkothatnak maguknak a Szinyei 
Morse Társaság debreceni kiállítá­
sának értékéről.

— Lázár Béla újabb előadása. — j 
A Szinyei Morse Társaság debrece­
ni kiállítása iránt állandó az érdek 
löd és. A város műértő közönségé- j 
nek állandó látogatása mellett az 
iskolák is egymásután tekintik ; 
meg a nagyértékti tárlatot. A teg- j 
napi nap folyamán a Dóezy intézet 
növendékei tekintették meg a kiál- - 
litást Dienes János festőművész 
rajztanár vezetése mellett,.

Az egy hétig nyitva levő kiállí­
tás ideje alatt — mint ismeretes 
dr. Lázár Béla a kiváló műtörté­
nész eddig két élvezetes előadásban 
ismertette meg a közönséggel a je 
lenlogi magyar festőművészet irá­
nyait és reprezentánsait. Az eddig 
nélkülözött kiváló szakelőadások 
iránt megnyilvánult érdeklődés és 
közóhnj arra bírta a tárlat vezető­
ségét., hogy két újabb előadás meg 
tartását is tervbe vegye.

Mint értesülünk csütörtökön dél­
előtt fél 12 órni kezdettel Torockai 
Osvald a debreceni Művészház igaz 
g a tója, a. kiváló rajzpedagógus fog 
több érdekes problémáról szaksze­
rű előadást tartani a városháza 
dísztermében .

Szombaton az közönségnek ismét 
dr. Lázár Béla előadásában lesz al 
kai ma gyönyörködni. Ezúttal a ki 
váló és nagy tudás v előadó a gr a); 
káról fog sznhadelőadást tarts 
Ennek az előadásnak a színhelye i - 
a városháza nagyterme lesz s kéz 
Hete fél 12 óra.

Bécs. november 18. Az osztrák ke 
rcskedelemügyl miniiszterium de­
legátusai most tértek vissza Ber­
linből, ahol tárgyalásokat folytat­
tak a német kromúny megbízottai- 
val vámügyi kérdésekben. Ausztria 
és Németország eddig nem tudtak 
végleges gazdasági megegyezést ló 
tesiteni, mivel az osztrák kormány 
unk az az álláspontja, hogy Ausz­
tria nem kötheti le magát a német 
gazdaságpolitika mellé, mert ezál­
tal felbőszítené Olaszországot, - 
amely elkeseredett gazdasági harc­
ban á’ll Németországgal. Az osz­
trák delegátusok ez alkalommal se 
létesítettek megállapodásokat Né 
metországgal, hanem csak feszte­
len beszélgetések során tudomásul 
vették a német kívánságokat. A 
berlini iá- gyalások egyik résztve­
vője a következő igen érdekes nyi-

I latkozatot tette az olasz-német gaz 
I dasá-gi harcról :
J — A középeurópai gazdasági te- 
I rillet, tehát a Duna medencéjének 
I államai képezik a tárgyát a német- 

olasz gazdasági harcnak. Német­
ország a Hanza-városok, a kikötők 
érdekeit védi, mig Olaszország 
Genua. Trieszt és Velence felé akar 
ja terelni a dunai utódállamok for­
galmát. A középeurópai forgalmi 
politika előterében ma Trieszt és 
Hamburg harca áll. — Olaszország 
Trieszt számára, amely az Ausztriá 
tói való elszakadás óta elvesztette 
régi hinterlandjät, uj gazdasági 
hinterlandot akar biztosítani az 
utódállamokban. Ezzel szemben 
Németország, amely elvesztette ré­
gi külkereskedelmének kétharmad 
részét vs amely Szovjetoroszország 
politikája következtében el van

SSsÉffiOTtilHES

Irat le
Schön Sándor

(! árisi mmták szerirt) min­
den szín és k vi'eiben kan- 
ható, esetleg rendelésre rö­
vid dö alatt készülnek

kesztyű, kötszer, orvosi műszert',fában 
Debrecen, Pia:-«. 14. Csapó-u. saio'í
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zárva a régi orosz piactól is, gaz 
daságilag mostan kelet felé akar 
terjeszkedni a Duna mentén így 
ütköznek össze Olaszország és Né­
metország érdekei. Ennek követkéz 
ményo a méreteiben szinte példa 
nélkül álló tarifa háború a két ha­
talom között.

Az olasz-német versenyben az 
összes hajózási, vasúti és más tavi 
fákat leszállították] mindkét ré­
szen az utódállamok javára. A? 
őrületes irambtn Olaszországnak 
már kifogyóban van a lélekzete 
az olasz gazdasági sajtó a verseny 
abbahagyását követeli és a Német­
országgal való megegyezést sür­
geti. Természetesen ilyen megegye­
zés a két all am között csak az ér­
dekszféra beosztása alapján jöhet 
létre. Egyik, az összes d”nn> álla­
mokra nézve fontos következmé­
nye Adri a-fa rí fa megszűnőié*# 
lenne Olaszországban félnek attól, 
hogy Németország nem lesz kap­
ható kompromissziumrr. és -»zári 
felmerült az. a terv. hogy a római 
kormány n jóvátétel; bizottság ut- 

j ián kényszerítse Németországot a 
j harc megszüntetésére és a meg­

egyezésre.
Németország ugyanis ma máz 

sokkal olcsóbban szállit az utódál- 
1 lám ok számára, mint amennyibe 

ez magának kerül. A jóvátételi bi­
zottság belesvetkozbatik ebbe mi­
vel — ez az olasz felfogás — tőrbe 
tetten, bogy a német birodalom 
amely nem tesz eleget jóvátétel 1 
kötelezettségeinek, szórja a pénzű 
egy olyan állam ellen irányuló 
harcban, amelynek szintén vannak 
jóvátétel? követelései Németország 

1 gal szemben.
így ál] jelenleg a dolog és a du- 

; naj államok ügyes gazdaságpoliti­
kává] mostan könnyen hasznot hu? 
hatnának ebből a harcból és jelen­
tős gazdasági kedvezményeket sze­
rezhetnének a maguk számára.

ititnqgy H80 matt.

— El jegyzés. Kenyeres Irén és 
Gross Ferenc jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— A ..NyTTKOP-“ közgyűlése, A 
Nyukosz debreceni főcsoportja f. 
évi november hó 26-án. csütörtö­
kön délután 4 órakor a városháza 
kistanácstermében rendkívüli köz­
gyűlést tart. Tárgysorozat: A nyug 
díjas katonatisztek és azok özve­
gyeinek. valamint, árváinak anyagi 
helyzete a státusrendezés után és 
az e tárgyra vonatkozó indítvá­
nyok, amelyek alapszabály értel­
mében legalább 8 nappal a közgyű­
lés előtt beérkeznek. Amidőn tag­
jainkat erre a rendkívüli közgyű­
lésre tisztelettel meghívjuk, egy­
ben felkérjük, hogy azon a határo­
zatképesség biztosítása érdekében 
és a tárgy fontosságára való tekin- 

' tettel minél nagyobb szán)ban meg 
jelennni szíveskedlenek. Elnökség.

— A kukoricatermés kilátásai. 
Az idei tengeritermés várható 
eredménye októberben vik' g»zcv c 
csökkent, azonban a múlt évi ter­
méshez kénest még igy is lelcr.för- 
a többlet. Az október végi beejs. 
sok a következőket mutatlak : Mi: 
gyarország termése millió voékT-- 
mázsában számítva 28.4 tavak,ű 
termés 18.8. Bulgária 8.2. 16.91,
Románia 46-1, 139.4). Oehorszá.! 
.1.7 12.6). Oroszország 47.7 (23.9), K*>.. 
••ndn 2.7 (2 0). Egyesült Államok 
"■'02.8 (618.8). A felsorolt áHonul 
ban ezek szerint -? tavalyihoz ké­
nest 148.ő millió mázsa kukovl-á 
\ al több termett. A fenti adatot az 
c rgentinini torniésoredmón v 1 még 
nem tüntetik fel.

6000 koronáért vasárvar, ’ , 
napilap : Debrecen, Tiszántúli TDr- 
lap és a Debreceni Hétfői T'j'óo 
közöl tíz szavas alkalmi apróhir­
detést.

7"!- - , 'k.uwun m
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MII,YEN IDŐ VÁRHATÓ 1
Hazunkban erős északi szelek vol 

tak. A hőmérséklet alacsonyabb 
lett, a minimumok közel voltak a 
fagyponthoz. Tegnap ködös esős 
idő uralkodott az egész országban.

Tdőprognózis: Hűvös idő. in­
kább csak délen esővel és esetleg 
északon éjjeli faggyal.

— Rubinstein Erna hegedi! •
művésznő e yefen hangversenye 
december !-én, kedden a Biká­
ban. Jegyek a máv. M. Menetjegy- 
irndi (Pia-ti. 56. Telefon 12-03) 
és a Cr.anak József R. T.-náí 
(Piac-u, 1. Telefon70.) korlátolt 
számban kaphatók.

— A Csokonai kör vrodál/mi estje. 
Tegnap este fényesen sikerült iro­
dalmi estei rendezett a zenede 
hangverseny termében a Csokonai 
kör. Az elnöki megnyitót dr. Körö­
si Kálmán alelnök 1 ártotta, mely 
után Baja Mihály olvasta fel „Cso­
konai szól“ gyűjtőcím alá foglalt 
pompás poémáit, melyek Csokonai 
kedvelt versformáiban nagy tet­
szést arattak. Molnár Antal a fiivá 
rosi zenefőiskola tanára olvasta fel 
ezután „Csokonai és a magyar mii- 
dal“ e. esztétikai értekezését. — A 
nagy műtörténelmi tudással és fi 
nőm szellemességgel megírott fel 
olvasás három osztályba sorozza, a 
Csokonai szövegre írott régebbi da­
lokat. Ezek közt vannak népiesek, 
továbbá u. n. eifrázók, de szintén 
jellegzetesen magyarosak és végül 
nyugati stílusnak, leginkább nénié- 
tcs utánzatunk. Megemlékezett ez­
után a modern Csokonai melódiá­
kat szerzőkről is. Az utóbbiak kö­
zé tartozik a felolvasó maga is, ki­
nek négy nagyon sikerült Csokonai 
dalát Hoór-Teinpis Erzsébet, a ki­
váló énekművésznő interpretálta 
gyönyörű séges hangján. A művészi 
songorakiséretet Diczig Alajos dr 
látta el. A főiskolai kán tus két 
énekszámmal vett részt a műsor 
ban, elénekelvén a „Tihanyi echó“í 
és a „Reményhez“ e. Csokonai da­
lokat.

Együtt topott ax apa a fiává9
A éehnersénf törvényszék •»—>i hónapi

fogházra étéit® okot
Nagyon alacsony értelmi folton 

álló öreg sámsoni földmives és a fia 
állottak ma délelőtt a debreceni tör 
vényszék dr. Koháry tanácsa előtt. 
A királyi ügyészség id. Oláh Jáno 
földmivest és fiát ifj. Oláh Jánost 
azzal vádolta, hogy a múlt óv szép 
t ember 28-án bemásztak Varga 
János gazdálkodó tanyájára és a 
padlásra felosonva, onnan 130 kiin 
gramm búzát 32 kilogrtmm tenge 
rit loptak el.

Kihallgatásuk elején kijelentet 
ték, hogy bűnösnek érzik magukat, 
nem nagyon. A lopást nem tagad­
ták- Az elnök kérdésére, hogy mi­
ért loptak, nem tudtak semmit sem

felelni. Lélektelen szemeiket ma­
guk elé meresztették s csak a vál­
takat húzogatták.

A biróság a két megtévedt föld 
niives kihallgatásával be is fejezte 

a bizonyítási eljárást s Ítélethoza­
talra került a sor. A törvényszék 
Ítéletében az apát és a fiút fejen­
ként 3—3 hónapi fogházra ítélte lo- 
pás miatt.

Mikor az öreg Oláh Jánostól meg 
kérdezte az elnök, hogy belenyug­
szik-e az Ítéletbe, azt felelte, hogy 
nem nyugszik bele, inkább meghal. 
A fiatal Oláh János is felobbezé« 
tekintetében csatlakozott az édes­
apjához.

FAJBOKOK
a üambrfmisban.

KRÖH ARUHüZ ÖÉSíEfelHér
fchérémi osztálya

AJANL;
Kalikó vászon 
Fehérnemű vászon 
Fehérnemű schifon 
Cérna ingzeflr 
Angin (dunna iokk) 
Cérna kanavdsz 
Nadrág kőper

mir. 11Va Batist schifonok mtr 27
* {S*f* Párisi damask ágy huzatra _ 36
y /t
w 181/i “ászon aisó lepedő 140 cm.
n jg széles mtr 42
» 20 Vászon oapian lepedő 180 cm.
» 26 síéles mtr S8

ARAK EZER KORONÁKBAN.

terménytőzsde
Hivatalos árok: 76-or liszavidéki 

búza 352-357, egyéb 350-355. 
77-es liszavidéki 357—362, egyéb 
355—360, 78-as tiszavidéiti 360—- 
365, egyéb 357—362, 79-es íi- 
szavidéki 362—367, egyéb .360— 
365, sörárpa 320—350, takarni, 
árpa 240—250, köles 185—190, 
zab 235—250, tengeri 260—265, 
repce 600—610, korpa 162—165, 
rry;r t - 0 IV íeUgCV- 165 — 157.

selymek, divatflanelek és mindenléte 
ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 

Kirakatainkat sztvesked/enek figyelemmel kisérni.

Aszód! és Hó
A Közs. Tisztv. ütsz. Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek b szdtaiék kedvezném

ühraMryhSzo

sport t
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a Nagy Béla emlékverseny elő mér­
kőzésein Kellemes meglepetést kel 
felt. () mutatta tegnap n legjobb 
formát és ö volt az egyetlen, aki 
vereség nélkül került be az emlék, 
x erseny döntő küzdelmeibe.

Az 1. csoportban Széchy, Becz- 
ner, l’ctschauer, Gfellner, EckI, 
Vargha, Dietz és Gyéres indultak.. 
Beczner valamennyi ellenfelét le­
győzte. Döntőbe kerültek : Beczner 
7 gy. Széchy 6 gy. Petschauer 5 
gy. Gfellner és Vargha 3—3 gy.

A II. csoportból a döntőbe kerül­
tek : Kovács dr. 5 gy. Meixner és 
Schröder 4—4 gy. Polányi 3 gy. és 
Tihanyi 2 gy.

A verseny döntőmérkőzése ma 
délután 6 ómkor kezdődik a döntő­
be került 10 vívó között. A legtöbb 
eséllyel Kovács, Széchy, Petschan 
er és a szenzációsan szerepelt Be<”/,- 
ner indulnak.

Az őszi forduló végállása
úgyszólván már kialakult. — j\ 
DVSC nagyobb klasszisa teljes 
mértékben érvényesült és pontvesz 
tőség nélkül, impönáló gólarány- 
nynl biztosította az őszi forduló el­
ső helyét — pedig még a DKAC-a 1 
szembeni mérkőzése hátra van. A 
DVSC után következő helyek sor­
rendje régen kialakult, az utolsó 
helyeken azonban még lehetnek 
változások. A NyBSE—NyKISE- 
meccs fogja eldönteni az utolsó 
hely kérdését, a DEAC pedig alig­
hanem meg fogja előzni a jelenleg 
ötödik helven álló DK A SE csapa­
tát.

Az ifj. bajnokság őszi fordulóját 
teljesen megérdemelten nyerte 
meg a NyKISE csapata. Az utána 
következő helyek még nem alaku1- 
tnk ki. — A DTE súlyos veresége 
után nyílttá vált a 2. hely is közte 
és a NyTVE között. - Jelenleg a 
DEAC és DVSC állanak az utolsó 
helyeken, de 3—3 mérkőzésük még 
hátra van.

A góllövő lista, élére a NyBSF- 
nek lőtt 4 góljával

Polaneczky 11.
került, aki csapatának szerzett 0 
góljával az őszi fordulóban áll az 
első helyen.

6 gólosak: Vampoties (DY'-' 
Kaiser (DTE), Ertinger ÍBTTSE).

,5 gólosak: Morfin, Vince Ili 
(DVSC). Cicka (BUSE), — Deák 
(NyTVE) .

4 gólosak : Molnár (DVSC). Kér 
tesz (BFSE). Guttmann (NyTVE), 
Farkas (DTE) és Boda (DÉAC).

•1 gólosak: Klein (BUSE). Kurz 
(NyTVE), Szí nmek (DTE) és Gá' 
l nTTAFB-'i I

Csak egy cél felé

H«S miIrÍ
SS H Ptá8
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Debrecen legnagyobb térti, fiú ruha áruházába
hol nagyon olcsóéri szép, jó és tartós

férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, Pi&f UCCA, (közvetlen a „BiKÄ“ afafcf.j
K E R E M a CÉGRE 0 G Y E 1, N I!
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— Gondatlan kcmcnyseprcsből 
’Ük támadt. A Bethlen-utca 54. szú 
jnu házban szombaton este tűz tá 
madt. A ház beliek azonnal értés: 
{ették a tűzoltóságot, amely rövidé 
sen kivonult és konstatálta, hog: 
keménytűz keletkezettemért a kerti 
jeti kéményseprő nem szedte ki a 
jtakavitáskor lehullott korom és ke 
iriényszurkot. A hosszú időn kérész 
i ül lerakodott kéinénysznrok olyan 
magosra emelkedett, hogy a kály- 
íiaeső közelsége miatt tüzet fogott 
es izzó parázs keletkezett .« kémény 
ben. Az esetet csak azért szükséges 
megemlíteni, mert hasonló gondat­
lanságból — ha idejében észre nem 
veszik a tüzel — komolyabb végű 
kalusztróia is állhatott volna elő 

!A tűzoltóság megérkezéséig a ház- 
beliek már eloltották a tüzet s így 
egyéb munka, mint a tűzbiztonság 
megállapítása nem várt a tűzoltók 
ra. A felvett jégyőkönyv szerin! a 
szűk kéményben négy kilogram 
ayi szurok volt lerakodva, ami az; 
bizonyltja, hogy nagyon hosszú 
idő alatt képződött olyan magasra, 
hogy kigyuladjon. A tűzoltók és a 
rendőrőrszem megtették a gondat­
lan kéményseprő ellen a feljelen­
tést,

— Akit a jászolhoz kötöztek. Teg 
napi számunkban már hirt adlur1 
arról a törvény:véld tárgyalásról 
mely kedden délelőtt kezdődött a 
debreceni törvényszéken. Id. Nagy 
István bel legelői gazdálkodó fiai 
ifj. Nagy István, József és András 
apjuk biztatására annak harago­
sát, Tar Gábort, aki é men kiakart 
békülni az öreg Naggyal — véres­
re verték és a jászolhoz kötözték, 
Ebben segítségükre voltak a szom­
szédok, Szabó Sándor és Lakatos 
fános is. A törvényszék tegnap a 
késő délutáni órákban fejezte lie a 
tárgyalást. Már este volt , mikor 
Serly Jenő tanácselnök kihirdette 
az ítéletek mely szerint a bíróság 
id. Nagy Istvánt személyes szabad 
rag megsértése vétségében in endo! 
ta ki bűnösnek s ezért 3 millió ko 
'•ona pézbüntetésre ítélte. A többi: 
két súlyos testi sértés ős személyes 
szabadság megsértése vétségében 
találni bűnösnek a törvényszék :• 
ezért Nagy Józsefet 4 hónapi, ifj. 
Nagy Istvánt és Andrást 2—2 hó 
napi. Szabó Sándort, Lakatos J:á 
nos! r dig 1 1 hónapi fogházbóli
tetéssel sújtotta. Az ítéletet úgy az 
ügyész,' mint a vádlottak megfelel- 
bczíók.

x Kui.unbörkeAi/iik (csattog, bé­
lelt) 150,000 gyermekek részére 100 
ezer, szőrme béléses könyökig érő 
autókért ynk 300 ezer koronáért kap 
hatók Vitórv unnál. Piac-u. 16,

k Karácsonyi Zerealbumóff már j 
már megjelentek Rózsavölgyi. — .
Bárd és Nádor-féle bő tartalommal 
Kapható Anialfy könyvkereske­
désében Szent, Anna utca és Varga 
utca sarok.

6000 koronáért vasárnap három
mai-ilap : Debrecen, Tiszántúli Hir- 
'(ip és a Debreceni Hétfői Újság 
közöl Hz szavas alkalmi apróhir­
detést.

bzknhta.
Csokonai színház műsora: 

November 18-án A vihar. Szinjáték
B bérlet.

November 19-cn A vihar. Szin.iáték.
C bérlet.

Színházi iroda jelentése. :
„A vihar". Shakespeare monu­

mentális, látványos szin játéka ma
--»Ardán B) bérletben.

1
.4 vihar“ szenzációs díszletei és 

technikai mi felszerelése ritka lé: 
ványosságot képeznek

..A vihar“ Beethoven örökszép ze 
■ ’'jóvel kerül színre,

„A vihar“ előadásai Sophie S J 
ianóva és Alexander Mikitin a női 
hallott-karral szenzációs táncokat 
adnak elő.

„A ránt jó Budapest", a debreee- 1 
nicket egy csapásra meghódító slá- ' 
gór oporette vasárnap délután ol ■ 
cró helyé vakkal, az eredeti szerep­
osztással. !

dig Viki usf Hon thy Hanna hí
re- alakítását - Tímár Un és Szt 
gő Tally, Bélát — Ka bős Gyula 
nagyszerű szerepét — Tárnán Bei: 
és Károlyi V:lmos. Szilágyi Mar 
esn. Halasiné. Püspöki Rózsi. Króm 
padii, Gsolnakossy kezeiben van a ! 
íöbbi főszerep. - Sophie Snltanova

Alexander Nikitin pedig utóié a 
lietetlßn tán emitvészeinket fngi.ák- 
csillogtatni.

't moagfrtlnhüzaR műsora :
Meteorban csütörtökön „Autón 

-vérzett menvasszony“, „Száguldó I 
keréknár“ és .Peggy, mint rik

m ml I...í Miiből I
I női és fé<fi kabát és ruha

s*S¥'’l cs k
j mindennemű 'élésáruk, kö- 

kab 'tok mellények és 
sweite-ek étkez'-’ k

kanr kitérőkkel. Előadások 6
„A nóta rége", az utóbbi évek leg 3 órakor, 

nagyobb sikerű magyar operetto- j „ 
újdonságot szombaton bérletszünet- ; 
hon mutatja be a színház. A darab Nyomatott, a kiadótulajdonos 
vonzóerejét növeli, hogy a fárasztó : I iszántul! Hírlap nyomda r. t. kör- 
főszerepeket felváltva játszók és po 1 forgógépein.

tött

3V H Wf iju>i««a alii
ÓÍÖS

S m
rövidáru iizie.Z

Anwss S I

Résstot 0*f :
V; Uj

Női, férfi és gyermek haris­
nyák, ke-tv ük olcsó árban. i

tsnn aw i
A mai nehéz gazdasági viszonyokra tekintette!, tiszt- g|:

vise'őknek és hitei- ?<? p- legszolidabb |$|
képes egyéne' nek n lí ’rákon árusiíun

Férti és női divatárukat, harisnyát, keztyiir, 
meet, alsónadrágot, kötött kabátot gyermek 
kelengyét es mindennapi Rövidáru cikket

H 'Antim i»-1-1»»lelSzolieü, S»eestilcWes klueSgétái

I C II ÄH dlimthix, Bádogos-utca 1.

n » m

• mamaoi .-■■AT'

hálif c-a;< elsőrendű 
essentiával készítsen,

A jók között is a legjobbak a

R E X-íélB estenlíÉh
kapható'•!: c

Sex itroíBertiban 1városháza 
épület.

ssénnagy kereskedés, DEBRECEN Telefon: 1428, 1262
Szállt mint a Salgótarjáni Kösz,.mbánva 
R, 7. kerületi kizárólagos képviselete

továbbá gtotmsx Bő»xe- 
S, 5í©itsx©í és ItisilMWii Mis litz

mtndenléle kai- 
ránv ledé:lemez lepel- ■'./ '
««óbban beszerezhető ■ ’’ c1 “ j 

építkezés i anyagkeresketíesébi n 
Deák FerenC’U. 24. Telefon 14—34.

b?

ÍVŐszi
kicsinyben és nagyban.

legolcsóbb áron be­
szerezhetők

Női és férfi szövetek, i ehér neműek, minden­
féle iskola és intézeti ruház r t < cikkek

m SxabA és Ztnsmld '"SSUST”
mm DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Fontos
,„ ititeliÉ

Megbízható! Egyszerű I

TlBE

íisevaB»:

SEI Mill
Mázhoz szállít elsőrendű

szafari porosz szenei, kokszot és 
száraz import tűzifát

debreceni telepeiről minden mennyiségben a telep hídmérlegén 
netto súlyban lemét legelve a legolcsóbb napi árban. 

Rakldrtelcpek : HomoPkei-í WlfJ-u. «#. telefon 131.
Városi iroda: Feeanc 5ó$sef-i«t 87, l, ram. Telefon 12-55. szirti
VaggoRlétolekben tütekl •áitildrck azonnal telfesHielnek

■S» I

Takarékpé ztárak és B-nfo■: Egyesü­
letének

p.äsm mám
i Kaphaió mi den doiiánytő.sú' cn,

könyv- es papirirereakedésbsn. Visz n!- 
eladóknak : Ériéklcrgalmi Bank rt -trái, 
VI., Zrínyi ucci 11. Tel. 132-58, 1S5- !.

Ava 2590 üfópons*.

Góbiin, netz stb. munkákra rnr.Cc n \

Iwifc
romi m «!■ «r iriiTiaiiigjPBitaiii/Miytn.-.vA.nvcr
u cy k 6 p e k r v r s n i ! 
tá Icákra nagy vá. r r n : ■ r • n
vitéz Homoróüi íriaetspei) jené i 
Rátíóci-ulca 8. — képkerete/:) üreges* 1 

Telefon szám: 11—94, 9

■#Kaaa«i«*aw I rsimasamm *o(mwx$mrm.''x

Szilágyi len# bankirodája
Debrecen, Csa -ó»u. 19. — Telefon 5*66.

iizfiiiK ei itáztulsidoncsok fisewte!
Kisebb és nagyobb lóldbitlokoktvi, valamint iié-

zakra, olcsó és előnyös feltételek mellett,
ielzblog-hllelekel nyújtok.

Kis-, közép és nagybirtokosok ügyeimébe f
Előkelő külföldi összeköttetéseim alapján módomban 
áll holdanként ,500 000 koron*1 35 éves törlesztés 
mellett, bármilyen nagy eszeget is, rövid idő aBV, 
előnyős fel ételek meliell tolyósiíani.

Tőkepénzesek tigyelmáb^ f
Magánpénzeket kihelyezési elfogadok, rövidcbV 4 
iiosszabb tdőtarlrmr.’, előnyős kamattételek melle!'.

teg erősebb minőség b en
nagyon olcsón kar halo

%m;rm
isimtttíbs. 

Bikával
m i:c:

nmük tavasz, ’« ízs’.oj a ay.lt 
1 szép r. lérti, ha |ó ruiiáoan j irt 
z pedig ca i it ’ y 1 a he ii r

VégbtSI
»asz amf *:
«’h’Hiiíii rUÍ"trt.v(>tdáuít2, - :.ÁÍ< Jar-u át
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hétköznapon két helybeli újságban a DEBRBOEN-ben és TISZÁN- 
I ÜLI BIRLAP-bait 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli 
újságban a DEBIíECEN-ben, a TISZÁNTÚLI IHELAP-ban és fi 
DEBRECENI HÉTFŐI UJSAG-ban 0 ezer korona. Munkát vagy 
alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: 
a központi kiadéhivalóiban : József kir. herceg-utca 1. szám. (Bika- 
épiilet voll Arany Bika mozgó helyiségében. — Szol! ősi Sámuel Hatvan 
ule.t L. Csátlii könyvkereskedésében I’iac-u. 8., Méliusz könyvkereskedő- 
seben l’inc-ulv:' L'(l., Springer József könyvkereskedésében Piar-ti. SS., An 
la.l) -'- József könyvkoreskedéséhcnSzentauna- és Varga-u sarok., Túrái 

n Tikban, Hungória-kávéház mellett., Groskó Györgyné Szécsényl-u, 
Kossuth -u. 2.. Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden 

Péterfia-xi. 57., Kovács András Kut-u. 11.. Kocsik György' 
Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 

V berlini Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22.. 
■Szt.-Anua-u. 4L Harlzsi István né Hunyadi-u. 10. Ka 

6p - Zsurnvits Ferenc Miklós-n. 44., Hegedűs János 
b úlm'uvn. 2(i„ Szabó Ferenc csapókerti áll. trafik

ti. Kónya László 
l'erencné 
Bethlen-u. 52.. Mrs 
10 üzv Besscnyey 
özv. Pap Fcrencné 
rács Béla Késes-n. 
ITomokkert R::-l i

Apróhirdetésekre telvilágositást a JmQQ. 
telefonon ad a kiadóhivatal.

számú

S I

Ablakok minden nagyságban 
kaphatók Blattner Kálmán ablak- 
gyáráhau Szív- u. 14. 8—a

Király kávai mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. — 
Décronfeld-tév 11. szám. In.

Köfötigombok és y :,halók teve 
szőrből, selyemből gyári árban. — 
Zsinórgyár, Piac ucea 32. 152

Női bársony kalapok 150,(10’) 
K-tól, női fi Is kalapok 8',000 í o- 
rónától Széli Gergelyné:, Csapő- 
uíca 11. 16.2

ürhölgyekf Angol és francia női 
divattennemhe készülnek: kabátok 
40(1.000. kosztümök 300.000. ruhái; 
100.000 koronáért. Báli ni Margit,. Pé 
torfia fii).

Zálogház Hunyadi n. 14. 3 havi 
zálogkölcsönöket folyósít utólagos 
kamatfizetés mellett. 9 a

Debrecenszkn kárpitos mester 
Halköz 8. sz. Kész ben cserek, dívá­
nyok, bőr és berzsely garnitúrák 
állandóan raktáron. Javításokat 
olcsón készítek. 8 a

Képkerclezés, táblák üvegesé?, 
kézimunka, gobenn Jeslnunc és ide i 
kereiek, nász es nikairn anindékíár- 
gyak legolcsóbb '■ n KONC -’iái, Ká- 
vin-íér 5. Teklái 503.

Bútorok, sezlon, matrac legolcsób­
ban beszerezhetők dr. Bálin bútor- 
raktárában részletre is. — Redőnyös 
irodabútorok. Piac ucea 8. fii ti

Nagy óra- és ékszerjavitó miihely. 
Olcsó árak. Rtassik és Blattner. mii- 
órások, Csapó ucea 12. 617

Figyelem ! Mindenki tudja mni*. 
hogy férfi száras box cipőt 200.0110 
koronáért, női száras box cipőt 200 
ezer, női fél boxeipnt 180 ezer Ico 
rónáért kaphat. Férfi cipő talpa lás 
és flekk 35.000, női tál palás és fiele 
10.000, férfi cipő fejelés 110.000 K, 
női 100.000, felelősség melleit. Ki- 
vánnságrn méret után is elkészí­
tem .— Kovács. Eötvös ucea 37.

480
Legújabb modelü női kalapok 

130 ezertől kezdve. Turyné. Pa - 
esirta-u. 41. 542

Hálószoba bútorok, keményfa log 
olcsóbban, t orántffy utca. fi. fifi7 

Gyümölcsfái; elsőrendű dús vá­
lasztékban kapható kis és nagy té­
telben Szabó kertésznél. Fű vészkert 
4. sz. 708

Elsőrendű foszt. 0 fogé sor menü 
lO.Ofi'l. KI kezöhely, Vár uccu 2. 7fi0 

Aóv kalapokat gyorsan, olcsón ké 
szitok, alakítok. Cserepe-,-utca Ifi.

675
Ementáli. I rapist a sa jtok állni: • 

dóan kaphatók Túróüzemben. Da­
rabosul. 20. Telefon: 668. H65

Névnapokra, disznótorra házi óbor 
14.000 K. Kapható literenként Bö- 
czörmónyi nt 45. 447

Nyitó árvácskák, évelő tövek sok 
fajokban kapható Füvészkert 4. 737 

Chrysanthcnum csők ok már tiz- 
ezcj. koronától kaphatók Füvészkert, 
4 sz. 735

Hu bins lein Erna fényképei Ru- 
zicskánál kaphatók, Piac u. 32. sz. — 
Ugyanott művészi felvételek készül­
nek. ' 758

Mosni vagy főzni elmegyek. G. J. 
Agárdi ucea 7. 756

Tanuló- és kifutóleányok felvé­
tetnek. Kerékgyártó kézimunka- 
iparos. Szent Anna 6. 763

Tanulófiu ügyes szabadkéziraj- 
zoló felvétetik Kerékgyártó kézi­
munkaipar, Szent Anna-utca G. 761 

Hó és sárcipők javításában utól- 
érhotelen Nagy műszerész. — Si­
mon ff,v ucea 19. 786

Mikulás bácsi értesíti a Springer 
céget, hogy levelezőlap újdonságai 
val pontosan ottan lesz. 777

Tisztviselő restanciákban levő 
irodák munkálatait csekély díja­
zásért szabad idejében lakásán — 
végzi, esetleg lakásán végezhető 
bármiféle munkát elvállal. Aj áll­
adóba kérek. 490

Bérszántást vállalok Fordson- 
fraktorral. — Bátosy főmérnök. 
Vargakert, Déli sor 17. 785

Figyelem ! 1 pár női tál palás 28 
ezer, 1 pár férfi tál palás 33.000. 1 
pár női fejelés 95.000, 1 pár férfi 
fejelés 100.000, 1 pár női cipő 200
ezer, 1 pár férfi cipő 205.000 K. — 
Krím on talp. — Szűcs István, Kél 
vin tér 14. 736
Bor! Zamatos házibor literenként 

csak 12.000 K ért kapható vasárna­
ponként 10—4 óráig. Poroszlav nt 
51. sz. ' 781

Baktárnak vagy bor pincének Le­
adó nagy világos, száraz pincehe­
lyiség Péterfia 31. 784

S.H.KÁS, ÜZLET
Kiadó külön bejáratú bútorozott 

szoba, ágynemű nélkül, fűtés, világí­
tással, koszttal, Csapó utca végén. — 
Cím a kiadóban.

Szoba-konyhás lakás belterületen 
mellékhelyiségekkel, bútorral átadó 
Óim a kiadóban. 757

Modern nccai kettőszobás bútoro­
zott lakosztály kiadó. Hüvelyes u. 
10., emelet. 748

Mindenféle vasáru, kötéláru és 
kocsikén öcs legolcsóbban beszerez 
betűk Hitelszövetkezet, Csapó ucea 
28 ez. 728

Bútorozott szoba szolid egyénnek 
kiadó. Woiszné, Bundi-u. 15. sz.

Két utcai bútorozott, szobát, — jól 
butorozottat — keresek, melyek kö­
zül az egyik irodának alkalmas, fűi 
előszobával. Ajánlatokat . Csak köz­
pontban" jeligére a kiadóba. 77(1 

Péterfia elején bútorozott szoba 
nagy előszobával kiadó. Péterfbi 
1L ess. trafik. T74

Kiadó két szép üzlethelyiség bár­
milyen célra, Csapó-u. 100. 640

Két bútorozott szoba különbé já­
rattal központban orvosi rendelő­
nek, irodának is alkalmas, kiadó 
Cím Túrái trafikban. M77

Szekér jó állapotban, két lóra 
hám eladó. Péterfia 16., földszint 
vagy Sós kovácsnál, Gilányi lak 
tanyánál. 773

Péterfia szájában Kút u. 2. sz 
ház beköltözéssel eladó. 775

Udvartakarításért lakás kapható 
Eötvös ucea 22. 776

Elcserélem a Csapó uccába nyíló 
egy szoba, konyha, mellékhelyisé­
gekből álló ueeai villanyvilág itá- 
sos lakásomat a nagyállomás köze 
lében levő lakással. Cím a kiadó­
ban.

Magános urinőnek vagy urnák 
olcsón adok kosztot és lakást. — 
Iskola ucea 8. 788
Egy kvártéyos felvétetik Bolde. 
falva ucea 4. sz.. 4. ajtó. 787

Kiadó kétszobás lakás jószág 
tartással. 5 millió le lépéssel. Tég­
láskert. Balogh Mihálv ucea 8. sz

778

HEStEStET
Jól számoló nő pénztárija, eset 

leg vidéki jobb családhoz házveze­
tőnőnek ajánlkozik. Cim Eötvös u 
88. sz., 1-ső lakás. Sz.

Pénzkölcsönt. 5—10 milliót keresek 
magas kamatra hosszabb időre — 
Cim a kiadóban. H44

Mosónét keresek, Cegléd ucea 20
791

Jó munkás fodrászsegéd azonnal 
beléphet jó fizetéssel Szikszay An­
dor fodrásznál Szent Anna u. 66.

Egy ügyes tanulóleány felvéte­
tik Bállá hölgyfodrász és manikűr 
szalonba. Arany János u. 15. 771 

Érettségizett, óvadékot nyújtó 40 
éves, nős, agilis tisztviselő az épület 
fa és mnlomszakmában 20 évi gya­
korlattal rendelkező tisztviselő bár­
milyen állást keres. Ajánlatokat a 
kiadóba kérem leadni. 734

Bútor nélkül külön bejáratú utcai 
szobát, keresek, lehetőleg előszobával. 
Nőtlen vagyok. Cimet a kiadóim kő 
rek.

ELADAS
■főforgalmú fűszer üzlet eladó. Cim 

a kiadóban. 739
Eladó szőlő, beköltözhető 3 szobás 

lakás, téli, nyári veranda mellékhe­
lyiséggel, .jóvizű kút, villany, pince 
stb. Értekezhetni Harmatiig könyv 
kereskedésben, Füvészkert ucea 14

15-a
Elsőrendű nagy étterem, külön 

bor és sorházzal, kávéházi enge­
dély és korlátolt ital méréssel, azon 
na! beköltözhető lakással, nagy 
kert.heyiséggcJ, a város kellő kö­
zepén, igen előnyös feltételek mel­
lett jutányosán eladó. Értekezhetni 
Túrái hirdető iroda Debrecen, Mik­
lós ucea 8. 515

Csodaszép hálók, Witrinfotelek, 
könyvszekrény, tükrök sürgősén 
eladó. Széchenyi-utca 6. H75

Zongora jutányos áron eladó — 
Honvéd ucea 49. sz. 782
Többféle szép bútorok eladók Is­
kola. ucca 8. 780

Két festett ágy sodronybe tét te! 
egy kályha ellenző eladó Eötvös u. 
41. sz. 789

Andrássy nt J3. sz. M;öltözhető 
szép ház eladó, alápincézett 3 szó 
hás, fürdőszoba és mindenféle mel- 
h'khelyiséggel felszerelt téli-nyári 
lakás, vevőnek azonnal át lesz 
adva, mindenütt spnlet, vasajtók, 
villany. 3 nyilas termő fajszőlő és 
fa.jgyümolcsfák. borház, elkülöní­
tett baromfiudvar, sertésól 15 ser­
tés részére stb. Értekezhetni Fii-

szkert 11. 14., Bólvegotthonhn' -
779

Pesti ucca 69. sz. modern szép uj 
ház eladó, pala,tetős, alápincézett 
hetin köznupokoii Füvészkert ucca 
14. Bélyegotthonban. 790

Fgy kétsütös. tornyos sparhelt 
vízmelegítővel eladó. Kölcsey Uren 
16. sz. keresztépület. 771

Eladó nagytolkü családi húz be­
költözhető lakásokkal és istállóval 
gazdálkodóknak alkalmas. Jókai 
ucca 22. 7^3

Motorkerékpár 3 és fél lóerős, 
használt, de jóka vitán levő, olcsón 
eladó. Megtekinthető Verböezv u 
12. sz. ' 793

wmvk.

Három utcára nyíló adómentes 
ház eladó; mindkét sarkán üzlet. — 
Három szoba mellékhelyiségeivel el­
foglalható Maróthy György 41, 70:1

Elvesztettem egy 20 éves emlékű 
karkötőm a Csokonai szinházban, — 
vasárnap este. Kérem a megtalálót 
hogy az arany értékét megfizetem, 
csak juttassa el a Tiszántúli Hírlap­
hoz. 760

Eladó plüss dívány, kemény fa 
háló és egv szekrény. Borz 11. 13

586
Kertészeti és gazdasági gyakor­

lattal és elméleti tudással bíró kö­
zépkorú, keresztyén, családos férfi 
kertészetben állást keres, vagy kö­
zép, kisebb birtokok önálló vezeté­
sét. vállalja. —- Ügyszeretetéről és 
..Komoly“ jeligére a kiadóba, 795 
Keresztyén gazdatiszt vagyok. 34 
éves, vagyonon! 130 millió körmei 
készpénz, nőül vennék hozomány­
nyal rendelkező házias leányt 
vagy özvegyet. Kimerítő választ 
..Keresztény“ jeligére hirlapivoda 
Széchenyi ucca 6. sz alá kérek. — 
Csak teljes című levelekre vála­
szolóit. TT76

Nyulbőrt 25.000 kor., tollat leg­
magasabb árért veszek. Fischer. 
Bethlen 54. H7S

alatí hajmosás legújabb párisi 
pelI. módszer szerint, villanyszárilár 

mellőzve. — Henri ; haifestés

Rtimmln?«
Varps-uíei C -

Pinceszoba bútorozva is kiadó 
Domokos Lajos ucca 16. 70S

Finom. ,ió sütőtök eladó. Kossuth 
ucca 73. 797

Csapó ucca legforgalmasabb vé­
szén üzlethelyiség sürgősen átadó. 
Érdeklődni Bárány. Tímár u. 13.

Jó munkás borbélysegéd felvétetik 
— Szentanna utca 14. 768

árpád-tér mellett egy szoba, mellék 
helyiségü lakás elcserélendő, Nagy- 
állomás közelében hasonlóval. Deák 
Ferenc 26, vendéglő. 767

Bútorozott szoba kiadó ellátással 
vagy a nélkül Boldogfalva utca 11.

762

nagy választékban, elsőrendű kivitelben
olcsóbba*?, mint bárbo*

beszerezheti B «Ibimig bútorát n- 
kizáró ag L-l-ID.ll'?? A házban

Mitta 6. íeiniaccal v?f

Nagy irodai gyakorlattal rendel­
kező, vas- és fiiszerszakmában is 
jártas munkaszerető keresztyén, 
középkorú, családos tisztviselő jó 
referenciákkal, magyar. német 
nyelvtudással irodai, raktárnnki, 
vagy bizalmi állást keres. Vidékre 
is menne. Szives meghívást ..Kát 
"rettségi“ ici igén n kiadóba kerek

791
Elsőrendű imrp'^0

munkát kés?'!
'•'.iaao vargx ucca :
Uerzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

, > ő:


